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Január tizenharmadik napja.
O) Emlékezetes nap ez a magyar 

történelemben.
Nem akarjuk felidézni az 1848-diki 

események emlékét.
Pedig bizony nem árfana, ba a 

nemzetnek akkori szilárd kitartása, ba 
nem csupán politikai, legalább ti kölest 
tekintetekből, a mai időben is követendő 
például szolgálna.

Ciak arra akarunk emlékeztetni, 
hogy 1849 ben. ma 23 éve, itt Debre 
czenben, a ref. főiskola imattmiében tar­
tott országgyűlésen, a nemzet, haza- és 
szabadságszeretetének. a nemzeti önáiló- 

I sághoz. függetlenséghez sziláid ragasz- 
I k. dúsának oly kitűnő bizonyitvárivát 

adia, hogy — azt lehet mondani — az 
lít-iD-ki dicső barezuknak nagyszerűsége 
mintegy e forrásból vette eredetét.

Ugyanis tudva van, hogy e napon 
tárgyaltatott a képviselőházb n a Win- 
dischgriiizhez küldött békekövetség jelen­
tése, mely úgy hangzott, hogy Ausztria 
„feltétlen meghódolás“ t kíván a magyar 
nemzettől „béke fej ben.“

Ekkor tattá Kossuth il;agadó szó­
noklatainak fgyik remek példányát, 
melyben kimondd, — hogy „a föltét- 
ien meghódolás nem egyéb, mint a n m 
zet halála ekkor fejlett a lelkesedés 
legmagasabb fokára a nemzet képviselői­
nek keblében, melynek tiizétől hevítve, 
kimondták, hogy „a nemzet, országos 
létét, függetlenségét, alkotmányát és nem­
zetiségét utósó emberig, utósó cseppvé- 
lig védelmezni fogja.“

E nagyszerű határozat valóban méltó 
volt a magyar nemzethez.

S habár árulás és két európai nagy­
hatalom egyesült seri g< i által leveretett 
is: nagyszerűen emlékezetesnek marad 
ama ha ározat örökidőkig; inéit az a 
nemzet neműjének arany mondatául te 
kiüthető, mit a magyar nemzet kitöröl- 
baiieu betűkkel vésett be szivébe, lei­
kébe. . .

Azóta sok év lezajlott az idő ten­
derébe : sok veszt-vihart látott a magyar 
nemzet.

De máig is igaznak bizonyultak 
Kossuth szavai , miszerint a foltétien 
meghódolás maga a halál!

Nézzünk végig az önvédelmi har- 
ezot követett zsarnokkormányzás idősza­
kain : mrv találjuk, hogy a magyar nem­
zet sohas-m adta magát meg föltétlenül.

Ha fegyverrel kezében nem védheite 
nemzeti szent jogait, a nemleges el­
lenállás trejtheti bízva, folyvást el­
lenállott a kísérteteknek, s nemzeti jo­
gait soha fel nem adta.

E< e védtelen , fegy vei télén véde­
lemnek leint köszönni , hogy végre a 
zsarui kkormányzás lehetlermé lön.

Csakis az a nemzet bir az életre­
valóság biztosítékai, ab mely érzi önere­
jét. méltóságát, s eltulajdoníthat lan jogait, 
alkotmányát gyáván soha fel nem adja !...

Fájdalom! a legközelebbi években 
gyászesemények törtéi tek Magyarorszá­
gon, melyek a nemzi ti önér et elveszté 
Beliek jeleire látszanak mutatni.

A nemzeti képviselet többsége, — 
nem vizsgáljuk, minő indokból — a jog­
feladás terére lépett.

hl épen azon férfiúval élén,
ki 1849-ben a Wii dischgrützhez me­
nesztett békekövetség egyik tagja volt, s 
ki saját füleivel hallá Windischgrutz szá­
jából az „Unbedingte Unterwerfung“ jog­
talan követelést !

Azt lehetne hinni első tekintetre, 
hogy a nemzet nagy többsége — mert 
képviselőinek túlnyomó száma a jogfel­
adás terére állott — elfeledte volna Kos­
suth amaz emlékezetes szavait: „a föltét- 
len meghódolás nem egyéb mint halál!“

Pedig — hála istennek! — a dolog 
nem úgy áll!

A nép milliói szivében örökké be 
vannak vésve amaz arany szavak, miket 
nem is Kossuth talált ki először, — ő 
csak tolmácsolta a közérzületet, — ha­
nem amaz örök igazság együtt született 
meg a magyar nemzettel.

Önállóságunknak , függetlenségünk­
nek Ausztria életéhez csatoltatása, íüg- 
gBsitése — mit az 18G7-ki közösügyes 
kiegyezés tartalmaz — korántsem a nép

millióinak szivéből, leikéből kifolyó cse­
lt kvény

Kitalálták azt vagy gyávaságból, 
vagy túlságos aggodalomból a nemzet 
jövője iránt, nehányan, a nemzet előle 
ges megkérdezése nélkül.

Igazolja ezen állítást kétségtelenül 
ama körülmény', hogy midőn a nemzet 
(elhivatott képviselőinek megválasztására 
— kik a nemzeti jogok megvédésére 
vajának hivatva — nem tették a nemzet 
elé azon kérdést, ha vajon kivánja-e 
önálló had- és pénzügy ét feladni Ausztria 
k- dveért.

Ila e kérdést teszik vala fel a nem­
zet elé: képviselői választásakor határo­
zottan „nem“-mel felel az, önérzetének 
tudatában.

De nem is lehet feltenni, hogy nép- 
képviselők jogosítva lehetnének a nemzet 
jogai feladására.

Ha tehát 1867-ben létrehozták, a 
nemzet egyenes megkérdezése nélkül a 
közösügyes alkut, azt nem lehet a nem 
ze t cs szeségének vagy többségének aka­
ratául tekinteni ; műt a képviselők több­
sége túlment azon határon, meddig fel­
jogosítva volt.. .

Hogy azóta folyvást fentartatlk 
amaz állapot, azon .lem lehet csodál­
kozni ; de azt nem is lehet úgy magya­
rázni, mintha a nemzet, az 1869-dik 
évi képviselőválasztások által mintegy 
szentesítette volna a közösügyes alant.

Mert azt a hatalomra vergődött 
kormány azóta, a nemzet roppant kárá­
val, csak mesterségesen tartja fen.

De élő tiltakozás e mesterkélt álla 
pót ellen az erős ellenzéknek majdnem 
öt év óta következetesen vívott harcza 
a kormány ellen; mely harci oda van 
irányozva, hogy a nemzet visszanyerje 
önálló had- s pénzügyét, s függetlensé 
vét stK.

Élő tiltakozás amaz állapot ell :n a 
kormány erőködése , miszerint a jog 
egyenlőség és a népképviselet elvei fel­
áldozásával is kísérleteket kísérletekre 
halmoz, hogy amaz állapotot fentartsa.

Elő tilt -.kozás amaz állapot elli n 
magának a kormánypártnak is önma 
gában meghasonlása, mely az ellenzék 
kormányra jutásának útjait egyengeti.

Elő tiltakozás magának Ausztrián k 
zilált helyzete, mely a trónnak biztosai 
gáért követeli vissza Magyarország ön 
állóságát, — Ausztria népeivel s a kül­
földi viszonyokkal szetphsr,:

Kossuth idézett szavai tehát nem 
légből valának merítve; hanem a magyar 
nemzet keble és a történelem lelke azok 
nak forrása !

El ma is a nemzet lelkében a vágy, 
a nagy gondolat Magyarország íügget 
lensége iránt.

Es élni is fog az örök 
valósággá lesz!..

Illő tehát ma is visszaemlékezni ;z 
1849 diki év január 13 dik napjára ! .

A hírhedt Kirchmeyer bankár 
ellen, ki megbukott, s ellene csalási per indi­
tatott, legközelebb fog megtartatni a végtár­
gyalás. É bukás a múlt évben roppant zajt 
ütött. A megszökött bankár visszatérve maga 
adta át magát a törvénynek, s 10,000 forint 
cautio mellett szabadon bocsáttatott. Ha felmen 
tik, az egykori világti zárdába é-g vissza 
vonulni.

A törvényhatóságok szervezése.
*#* Ha a bányász az aknák mélyében 

kincset talál, természetesnek találja mindenki, 
hogy — örül. Legyen szabad azért e rovat ve­
zetőjének is őszinte örömét nyilvánítani a felett, 
hogy Debreczen sz. kir. város hatósági 
szervezetének kész tervében rendszeres, ami 
körülményeinknek, viszonyainknak, az egész 
város politikai érzületének megfelelő munkála­
tot talált.

E munkálatok közlését mai számunk 
kezdi meg, előre bocsátván a terv indokolását.

No de, tekintsünk el másfelé is.
Szab olcsmegy* a helyben ha­

gyott határozatok alapján megtartá közgyűlését 
e hó 9-kén, megválasztattak az igazoló és bí­
ráló választmány választás alá eső tagjai, a bi­
zottsági tagok választása folyó hó 29 én kez­
dődik, átalában megtétetett minden, a mit a 
törvény eletbeléptetése megkíván.

Ez alkalommal a pártok is megmérkőztek. 
Természetes, hogy ekkor a jobboldal 
megfeszítette minden erejét, és mégis, mennyi 
fővel tudott előállítani ? Harminczhéttel.

src, míg vég.

_ Szabolcsmegyét e szerint már a hivatalos 
lap is bátran számíthatja — baloldali törvény- 
hatúságn-..k. Ezek után talán felesleges is mon­
danunk, hogy a választásoknál az ellenzék 
győzött.

Debreczen sz k. város szervező küldöttsé­
gének jelentése a közgyűléshez.

Tek. közgyűlés!
A folyó évi szeptember 8-án tartott köz­

gyűlés 209. ez. a. határozata szerint aziránt 
bízatván ^ meg, hogy a törvényhatóságokról 
szóló 1870 ik évi 4a dik törvényezikk 91-dik 
§ ban, s átalában e törvényben körülirt szer­
vezet tárgyában, javaslatot készítsünk, jelenté­
sünket kövei kezükben terjesztjük elő :

A küldöttség a közgyűlés által kikülde­
tése után azonnal megalakulván, 3 alküldöttségre 
o?z!oit; jelesen, egyik küldöttség feladatául 
tiió- tett ki, bogy a tent hivatolt törvény 91 ik 
$- -1 > b) f) g) h) pontjaihoz képest, a választó- 
fe.fi üictek alakítása, a választók névjegyzéké­
nek és a legtöbb adót fizetők névsorának meg 
áíi -pitása iránt, — másik alküldöttség az iránt 
bízatott meg,, hogy a törvény 91 dik §. e) 
p< n ja alapján az árvaszék szervezése és az 
á: vaügyeknek a törvényszéktől átvétele tár­
gyában, — végre a 3 ik alküldöttség feladata 
volt : hogy a t rvény 91-ik §. c) d) pontjai értei 
nie ben, hivatkozással a 04. $ ban foglaltakra, 
a belügyi szervezőt, a tiszti kar, a segéd- ke* 
aelö- és szolga .személyzet létszámáról, hatáskö 
rcTul, a ra unkafelosztásról, a fizetések mennyi­
ségéről, s a napdijak fokozatáról — javaslatot 
készítsen.

Az alküldöttségek javaslatai elkészülvén, 
ezek a küldöttség összes üléseiben átalában s 
részleteiben tárgyalás alá vétettek, s megálla- 
pittattak.

Ennek folytán bemutatjuk: a belügyi 
szervezetre, a tisztikar, a segéd- ke­
zelő- és szolgaszemély*et létszámára, hatáskö­
rére, a munka felosztásra, a fizetések mennyi­
ségére s a napdijak fokozatára vonatkozó ja­
vaslatunkat I ./• alatt, 2./*, 3.g, 4./• alatti mellék 
leteivel; továbbá as árvaszék szerve­
zete tárgyában készített tervezetet II. alatt; 
végre a választókerületeket illető javaslatot, a 
választók névjegyzékét és a kedübb adót tize- 
tök névsorát JJJ. «.latt.

Ezen javaslatunkat következő indokolás 
sál, illetőleg észrevételekkel terjesztjük be :

A) Az 3. alatti munkálatot illetőleg:
Mielőtt a belügyi szervezet alapvonalait 

megállapítottuk volna, helyzetünk szempontja 
ból azon elveket kívántuk egymással öszhang- 
zásba hozni, melyek , egyfelől a törvény szer 
keletéhez képest, a törvén y hatósági, 
illetőleg közigazgatási eljárás lánczolatának 
egymásutánét s a kormányközegek legfelsőbb 
hatósági körében öszpontosulását világosan meg 
határozzák. — másfelől pedig a törvényható 
ság önállóságát s a királyi városok azon jo­
gosultságát, hangsúlyozzák , m*szerint ezek 
belügyi szer vésőtökét magok ál­
lapíthatják roóg.

h kuk elvnek egymással összeegyeztetésére 
törekvésünk közben, még egv igen fontos, vá 
romunkra nézve életkérdésnek tekinthető tényező 
emelkedett ki szemeink előtt, mely belügyi 
sz Tvezetünk megalkotásánál kiváló szerepre 
van hivatva.

Tudniillik azon körülmény, hogy városunk 
nagy terjedelmű és értékű vagyonnal s figye­
lemre méltó gazdasági üzletekkel bíró erköl 
esi testület is leven, belügyi szervezetünket 
úgy keli mcgállepitanunk, hogy abban a város 
földi .itt í fekvésére, lakosainak tiszta magyar 
jel jegéből kifolyó nemzeti hivatására s eddigclé 
gyak io!t önálló hatáskörére tekintettel, a szel 
lem*, élőim hidassal kapcsolatban álló anyagi vi 
szunyáinknak jövőre szolgáló biztosítékait is 
feltaláljuk.

E nag >fontossá.-u éidekek kiegyenlítésé 
nek C/.éija állo’t »-lőttünk midőn a belügyi 
szervezeti javaslatot készítők ; s azt hiszszök 

hogy az in nd a törvény rendeletéivé Szemben, 
mind sajátságos viszonyainkra tekintettel hasz’ 
nálható szabályul Szolgálhat.

flícpt a törvény szelleme, jelesen, többi 
közt, annak 1-so és 53 ik kétségtelenné
teszik, hogy annak fő czélja: a törvény hatósá­
gok álul közvetített állami küsigazga- 
t á s h a n ö>s efüggést, pontosságot, gyorsaságot 
hozni létre ; s a törvény, ama szigorú rendsza 
bályokat , melyek utján a törvényhatósági kö­
zegek eljárási és kezelési műveletei ellenőriz­
tetnek, a királyi városoknak, melyek egyúttal 
törvényhatóságok és vagyonnal biró községek 
is, csakis törvényhatósági éle­
tére kívánja alkalmaztatni; mig ellenben a 
bel ügyek s esek között a vagyoni s gazdasági 
viszonyok nemcsak nem esnek a törvény meg 
szorító szabályai alá; sőt a töivény a 2 ik 53— 
G4 s 91-ik §.§. szerint a tör vény ba lóságok nak, 
ezek közt a királyi városoknak is, megadja az 
önkormányzatot, annyira, hogy a 64-ik § ban 
a belügyi szervezetnek a helyi 
viszonyokhoz képest szabályrende 
lettel megállapítása félremagyarázbatl^nul bizto- 
sittatik is.

Ebből következik, hogy a törvénynek 
nem lehetett czélja, az önkormányzati joggal s 
a mivelődés biztosítékaival biró királyi váró 
soknak a vagyon kezelést érdeklő 
hatáskörét megszorítani annyira, hogy e 
tekintetben is a hivatolt törvény szabványai alá 
helyeztessenek; hanem, véleményünk szerint, a 
vagyoni viszonyok kezelésének megállapítása a

belügyi szervezetnek épen azon egyik ágát ké­
pezi, melyre nézve a törvény önállósági jogkört 
hagy fen a királyi városoknak.

És ezt annyival inkább fen is kelle a tör­
vénynek a királyi városok számára tartani; 
mert a községi törvény 22-ik 78, s több §§-iban 
a törvényhatósági jogokkal nem biró községek 
nek is megadatik a községi vagyonok fe- 
1 e t t i rendelkezési jog; sőt átalában 
községi tisztviselőiknek kijelölés 
nélküli választási szabadsága; azt 
pedig fel sem lehet tenni, hogy a törvénynek 
az lehetett volna czélja, mikép több jogot en­
gedjen a törvényhatósági jogokkal nem biró 
községeknek, mint a királyi városoknak, me­
lyek egyúttal törvényhatóságok is. . .

E nézettől vezéreltetve, mind az állami 
közigazgatás, mind a város érdekeire nézve 
hasznosnak véltük, javaslatunk alapjául elvi 
kiindulási irányul azon tételt fektetni le, hogy 
az ügymenetnek mindkét ápban 
gyorsítása s átalában az eljárás 
czélszerüsóg© tekintetéből, a 
közigazgatási és gazdasági ügyek kezelése 
egymástól elkülönittetik.

Mert azon nézetben vagyunk, hogy ha 
mind a közigazgatás, mind pedig a nagymérvű 
városi vagyon kezelésére ugyanazon egyének 
fognak alkalmaztatni: ez vagy mindegyik ágban, 
vagy legalább az egyikben mulhatlanul hátra­
maradást és kárt fog okozni.

Ha a közigazgatási ügyek vitelére hivatott 
tisztviselőknek egyúttal a gazdasági ágba tar­
tozó tárgyak elintézése is kötelességükké lesz 
téve: úgy lehetetlen, hogy az állami közigaz­
gatás közvetítése a törvény czéljának megfe­
lelőig idéztethessék; és, megfordítva, ha a 
gazdasági ügyekben eljárás is a közigazgatási 
tisztviselők körébe utasittatik: lehetlen, hogy 
ezáltal a város vagyoni érdekei ne szenvedje­
nek, annyival inkább, mert a törvényben ki­
válóig a kozig&zgÉ.tási teendők teljesítésére 
szigorú rendszabályok foglaltatnak.

Etekben foglaltatik röviden javaslatunk 
azon részének indokolása, melyben az úgy ne­
vezett „gazdasági ügyek“ körüli eljárásra, ille­
tőleg a városi birtok — i vagyon kezelésre 
„gazdasági tanács“ czimen külön közeg állitta- 
tik fel.

Azonban a munkálatban folyvást kérész 
tül van vive azon alapgondolat, hogy — miután 
a törvény a polgármestert nevezi meg a város 
első tisztvis léjének, s az összes városi ügyek 

főispán illetőleg a polgármester ellenőrzése 
alá tartoznak, — a törvény czélja ki ne játszas­
sák, sőt az ellenőrzés lehetővé tétessék részint 
azáltal, hogy a gazdasági tárgyak körüli eljá­
rás feletti végintézkedés a közgyűlésnek tarta­
tik fen, melynek elnöke a főispán, illetőleg a 
polgármester, — részint azáltal, hogy a pénz- 
utalványozás átalában a polgármesternek jogai 
közé soroztatik, — kinek számára az is fen 
van tartva, hogy az Összes beadványok általa 
osztassanak szót, s adassanak ki azokból a gaz­
dasági tanácsnak, hogy igy a polgái mester a 
városi összes ügyekről ismerettel, tudomással 
bírhasson ; sőt, hogy a polgármester a törvény 
63 ik § g; pontja értelmében a város állapotáról 
a közgyűlésnek s főispánnak jelentést tehessen, 
a gazdasági tanács elnökének teendői körébe 
van sorozva, hogy a gazdasági ügyekről az il­
lető kimutatásokat a polgármesternek idejében 
átszolgáltassa.

Végre, az által, hogy a főispán, illetőleg 
a po'gármesler az összes közigazgatási és 
gazdasági tárgyakra nézve, a közgyűlés utján 
mindenkor érvényesítheti ellenőrzését és saját 
nézeteit, megoldottnak véljük mindazon kérdést, 
melyek a törvény által szabályozott köz- 
igazgatás, s törvényhatósági felügyelet fogalmá­
ból kifejihetnek.

Ezen elv lévén keresztül vezetve az egész 
javaslaton, azt hiszszük, hogy szükségtelen volna 
annak hosszabb indokolásába bocsátkoznunk.

miatt 
;l Vető

Áttérünk annál fogva a tisztikar — segéd 
kezelő, — s szolgaszemélyzet létszámára, ha­
táskörére, a munka felosztásra s a fizetések 
mennyiségére. . .

Javaslatunk folyamán át rendszerbe van 
foglalva az illető osztályok rovatai alatt a vá­
rosi tisztviselők, segéd — kezelő — s szolga­
személyzet teendői köre; az egyes állomásokra 
vonatkozó részletesebb utasítások azonban, mint 
véleményünk szerint nem az átalános szabály­
zatba tartozók, a megalakulandó bizottmány, 
illetőleg magok az osztályok főnökei által lesz­
nek elkészítendők.

A tiszti személyzet s az alárendelt köze 
gekre vonatkozólag, szükségesnek tartjuk meg- 
jegyezni e következőket:

A kapitányi hivatalnál , öt alkapitány 
alkalmazása javasolta tik általunk , öt külön 
osztály alakításával; azonban tulajdonképen 
csak egy alkapitányi állomás tekintethetik 
újnak, mivel az eddigi két alkapitányon kívül 
szolgált szállásolási főbiztos és a tollnok szintén 
kapitányi teendőket végeztek, e ezek helyei 
rendszeresittetnek kapitányi állomásokká, s még 
ezeken kívül fogna alkalmaztatni egy alka­
pitány.

Ennek felállítása indokolható részint az­
zal, hogy a kapitányi hivatalnál összetódult 
sokféle teendő annál sikeresebben végeztethes­
sék, részint pedig azzal, hogy a városi belrend 
őrség 6 belső és 2 külső rendbiztossal és 36 
rendőrrel ielállittatni javasoltatván, az ezekre 
szükségelt felügyelet az eddiginél nagyobb erőt 
vesz igénybe.

A rendőrség felállítása pedig, — mely

intézmény hiánya eddigelé is nagyon érezheíü 
volt — a személy- és vagyon- bátorság tekin­
tetei által könnyen indokolható.

Ez intézmény, valamint a rendszeresí­
tendő állandó tizházgazdni állomás nagyobb 
kiadásokat igényel ugyan, az azonban, "mint 
részint a vagyon s személybiztossíg érdekéből 
el nem utasítható szükséglet, részint mint a 
mely által a megszüntetendő utczai kapitány- 
szék intézményéből s a tizházgazdák által 
utczai őrzés czimen követelt összegek 
fölmerült sokféle kellemetlenségnek vi'-m 
uj intézmény véleményünk szenn; ; 
azon ezeinak, a mi behozataluk által ki­
tűzve van.

Továbbá, a földipénztárnak, mely már alig 
érdemelne külön hivatalt, a házipénztári hiva­
tal által, de elkülönítve leendő kezeltetését, s 
ezért a házipénztárnál egy pénztári tiszt alkal­
mazását hozzuk javaslatba, a mi, meggondolva, 
hogy a fizetéseket emelni kell,— meglehetős ősz- 
szeg megtakarítását vonja maga után.

A városi eddigi számvevő-égre nézve oda 
járul javaslatunk, hogy a kettős könyvvezetési 
rendszer hozassák be, minta mely a város be­
vételeinek, kiadásainak, a gazdászati ágak üzleti 
eredményeinek s átalában a város vagyoni álla­
potának tisztább átnézetöhez és ismeretéhez 
juttat.

Mivel azonban a könyvvczeíöség azonnal 
fel nem állítható, annak felállításáig a számvevő 
hivatal ideiglenesen a javaslat szerint lenne be­
töltendő, melyben figyelmet érdemel azon kö­
rülmény, hogy mind a városi, mind az adószám- 
vevöség ügykezelésére nézve a főfelügyeletet a 
foszámvevö teendői közé soroztuk, jobb és czél- 
szerübb eljárás reményében.

Egyúttal kifejezzük azon nézetünket is, 
hogy a könyvvezetői állás rendszeresítéséig az 
általunk javasolt számvevői állomások egyike 
nem lenne betöltendő.

Erdőszetünk érdekei szempontjából az er­
dészeti személyzetet 1 erdőszszel s 4 erdővéddel 
kívánjuk szaporittatni, a közv tlen az erdőmes­
ter alá rendelendönek véljük a gyorsabb és 
egyöntetűbb eljárás tekintetéből.

Uj állomások lesznek még javaslatnak 
szerint, a fenirottakon kívül a városi főgondnoki 
és az árvaszéki. Amaz a gazdasági tanács elnöke 
lenne, árvaszéki állomások pedig következők 
lennének: egy árvaszéki elnök, 2 ülnök, kik a 
közgvámi teendőket is végeznék.

Ezeken kívül a kezelő — és szolgasze- 
mélvzctoél mutatkozik személyzet - szaporítás, 
mig másfelől ugyanazon ágban több helyütt 
személyzet-kevesbités is áll elő; ami az' uj 
rendőrséget nem számítva, egymást körüibelőí 
kiegyenlíti.

Ezek után idezárjuk 2-/. alatt a javasla­
tunkban az illető rovatok alatt, elszánjál; tiszt­
viselők, segéd- s kezelő- és szolgaszemélyzet 
létszámának, és fizetésének kimutatásai, össze­
hasonlítva azt a mostani állapottal.

Ezekből kitetszik, hogy mig a mostani 
rendszer szerint az összes kiadás - az állam 
által a törvénykezési költség fejében megtérí­
tett 30,934 frt 91 krt kiadásnak nem véve, 
136,504 frt 32 krra ment: ezt a javaslatunk 
szerint megállapítandó létszám Divtán igényelt 
kiadások 45,597 frt 18 krral haladják.

E kiadástöbblet okai következők :
A törvényszéki költségvetés terhére rótt 

több fizetést át kell most venni a hatóságnak, 
s ezekkel szaporodik kiadása, az állam által 
azonnali megtérítésére kilátás nélkül. Ilyenek 
az árvapénztárnoki s ellenőri, egyik tiszti ügyé­
szi, egyik orvosi s alorvosi s több apróbb állo­
más fizetése.

Továbbá a városi főgondnoki, árvaszéki 
elnöki és 2 ülnöki, s a rendőrség és erdőszet kö­
rében ielállittatni szándékolt uj állomások s in­
tézmények.

A mellett azou kényszerűség is okozza a 
kiadási többletet, hogy átalában az idő köve­
telményéhez képest, de meg azon körülménynél 
fogva is emelni kell a fizetéseket, mivel az" ál­
lam úgy a közigazgatási, mint a bírósági megfe- 
elő rangú, hivatalnokok fizetéseit a mostani vá­
rosi tiszti fizetésekhez képest jóval felemelte; s 
ha azokkal lépést nem tartunk, félő, hogy hi­
ány lesz alkalmas tisztviselőkben.

A fent Írott 45,597 frt 18 kr kiadási 
többlet fedezésére nésve hivatkozunk a szám­
vevő hivatal által készített 2y. alatti kimuta­
tásra, melyből kitetszik, hogy részint a j.'.vő 
évi jövedelmek szaporodása, részint több ki­
adási tétel megszűnte folytán fedezhető lesz az 
1872 ik érre az emelkedett kiadási ossz. g is, 
ha azon javaslatunk elfogad tátik, hogy a mint­
egy 300,000 frtot tevő árvapénz, mi" az árva- 
pénztáiban kezeltetik, 1% ra fog kiadatni, s 
egy % a törvényhatósági pénztár javára for- 
dittatik.

Jövőre nézve pedig, az 1870. 42. t. ez. 
11. és 90-ik §tj ban lefektetett rendelkezésből 
s az országgyűlés azou intézkedéséből, misze­
rint a belügyminisztériumot utasította, hogy a 
törvényhatóságok közigazgatási költségeinek, 
az állam által mikép leendő fedezése tárgyá­
ban, tekintettel a királyi városok érdekeire i», 
törvényjavaslatot készítsen, — remélnünk keli, 
hogy a közigazgatási költségek az állam által 
adandó megtérítés folytán fedezhetők lesznek.

Ennek folytán ide rekesztjük a 3./‘ alatti 
kimutatást, miből kitetszik, hogy közigazgatási 
költségeink a gazdasági ág kiadásait 35,7g7 
írttal felyülmulják.

Véleményünk szerint már a szervezési 
munkálatok felterjesztésekor fölkérendő lenne 

minisztérium, úgy ama törvényjavaslatnak 
mielőbb a képviselöház elé terjesztése, mint
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már az 1872-ik évre elúállandó közigazgatási azonban elhalt 210, részint tudva lev«, részint 
kiadásaink megtérítése iránt is, mivel azok fe- 5™»r«tl.n kolvr« eltávozott 71. összesen 281.
dezése nagy terheltetésünkkel lesz összekötve.

Végre a nap dijak fokozatát megállapító 
javaslatunkat is idezárjuk 4•/. alatt.

B) A II. alatti munkálatot illetőleg:
1- ször. Arra nézve, hogy egy önállóan

müküCŐ áivaszék felállítását hoztuk javaslatba; 
a gyámhatósági felügyelet alatt álló árváknak 
Uebret zenben feles száma (a gyámhatósági 
felügyelet alatt álló árvák száma 1840), az 
erek "javait képvisel« érték nagysága (az ár­
váknak árvapénztárilag kezelt kamatozó és 
n- lu kamatozó tőkéjük s értékpapírjuk 297 
e er 126 fit 60 krt, ingatlanaik, melyek becs­
éi teke ki van téve 134.720 fit 10 krt képvi­
sel, van ezeken kívül még 68 ház, 109 nyilas 
tanyaföld, 94 boglyás kaszáló, 190 kapa szőlő. 
2 malom , miknek becsértéke felvéve nincs); 
ezekből fulvólag az árvaszák folytonos mun­
kálkodást. gondos és beható utánnézéstigénylő, 
— másfelől pedig felelősséget követelő teendői­
nek terjedelme; az árvaügyeknek ezen jigyek 
természetéből folyólag haladékot nem tűrő gyors 
elintézése ; átalában az árvák érdekeinek min­
den tekintetben megóvása és biztosítása; — 
végre maga a törvény, mely állandó s oly ár- 
vaszékről szói, melynek elnököt rendel, sze­
mélyzetét megszabja, — szolgáltak irányt­
űdéül. .

2- szór. Az oszpontositott árvapénztári ke­
zelést az eddigi módszerint, azonban az alábbi 
módosítással, továbbra is meghagyandónak ja­
valjuk, azért mert

aj az, az árvák érdekeit — a mi pedig a 
főczél, teljesen biztosítja. — De különben is

b! a belügyminister által az árvapénztár 
mikénti kezelésére nézve beküldött javaslat, s 
az árvapénstárnak itteni a mostani rendszer 
szerinti kezelése közt különbség alig van.

Az árvapénztári napló, tartozási számla 
könyv, követelési számlakönyvre nézve külömb- 
sés nincs; a követelési és tartozási állapot s 
ezekből folyólag a mérlegre mutatkozik ugyan 
eltérés: — "azonban az eltéréseket az árvapénz- 
tárnok gondosan megvizsgálván, — az e tekin­
tetben itten fenálló gyakorlatot egyszerűbb s 
ezéiszerübbnek véleményezi.

A leglényegesebb különbség az ajánlott 
utasítás s a jelenlegi kezelési rendszer közt az, 
hogy az itten most fennálló rendszer szerint 
minden kiskorú árva, az árvapénztárba behe­
lyezett pénzétől 6# kamatot nyer , s csak 
egyszer árvapénztárilag kezelt javainak pénz-
♦ r",,7 «1/1 lí imanaííslfeslror Fret UfTVÍlfí-táti kezelés alól kimenetelekor tizet ugyne 
vezeti őrzési diijat, melyminden forint után, ha 
az üszszeg egy évig ven kezelés alatt '/, kr, 
ha 1—ő évig van 1 kr, ha 5—10 évig van 
l1,,, kr. tiz éven túl pedig bármeddig 2 kr; 
s melv őrzési dijoszszegek az árvapénztári évi 
számadások megvizsgálása s helybenhagyása­
kor & városháza pénztára javára utalványoz- 
tatnak be.

A miniszteri javaslat szerint ellenben az 
árvapénztári kezelés alatti tőkéjének évenkint 
csak kamatát élvezi az árva, a 6-ik %-ot 
minden évben az összesített árvapénztár ju­
talékként huzza, minélfogva egyéb díj aztán 
az árva pénzéből le nem vonható.

Ilogy ezen két rendszer közül, az itten 
gyakorlatban levő, — a kiskornak érdekében 
előnyösebb — igen könnyű belátni. Nincs te­
hát ok e tekintetben sem az eddigi rendszer 
megváltoztatására.

Azonban mint a javaslatban is ki van 
tüntetve, jövőre az őrzésdijt megszüntetendőnek 
tartjuk, s javasoljuk, hogy az árva pénzek 7%-ra 
adatván ki, a 7-ik százalék az árvaszéki kia­
dások némi fedezésére fordittassék.

C.) A III. alatti munkálatot illetőleg:
1- ör A törvényhatósági bizottság tagjainak 

számára nézve:
Miután a törvény 21. 8. szerint a bizott­

sági tagok számát a törvényhatóság lakosainak 
száma szabályozza, t. i. törvényhatósági joggal 
felruházott városokban minden 250 lakos után 
egy bizottsági tag számittatik : ennélfogva Deb- 
reczennek — melynek az 1870-ik évi népösz- 
szeirás szerint 46565 lakossá van — bizottsága 
jövőben leti — vagy is 93 legtöbb államadót 
fizető és 93 választott tagból (képviselőből) áll.

2- or. A legtöbb államadót fizetők névjegy­
zékének összeállítására vonatkozólag.

Erre nézve megjegyeztetik, hogy miután 
a helybeli m. k. pénzügyi igazgatóság által 
1870-ik c-vi adó alapon szerkesztett s f. évi 
2,,/6333 sz. alatti közgyűlési végzéssel hozzánk 

juttatott legtöbb államadót fizető helybeli birto­
kosuk kiírása hiányosnak találtatott, a meny­
nyiben kihagyattak abból olyan vidékiek, kik­
nek a városban birtokuk van s adót itt fizet 
nek; ellenben, foglaltatik abban több olyan 
egyén, a kiknek adója összesítve nincs és 
olyanok viszont, a kik biltekukat már eladták 
s adót nem fizetnek: ezen nagy figyelmet ér­
demlő indokokból — az meilőztetven, a helyett 
a városi adó számvevőség által a már teljesen 
összeállított és fizetés végett kiadott 1871-ik 
éri adó alapján vagy is a birtokok mai állá­
sához képest az adó hivatal közbenjöttével a 
birtukivekből szerkesztett kiírás vétetett ala­
pul a legtöbb adót fizetők névjegyzékének ösz- 
szeállitásánál.

Továbbá arra nézve, hegy mindazok, a 
kedvezményét igénybe 
adó számvevőség által 

szerkesztett kiírásból netán kimaradtak volna, 
a bizottság előtt jelentkezhessenek : a lakosság­
nak nyomatott értesítés utján jó eleve tudomá­
sára juttatott helyen és napokon nyilvános ülé­
sek tartattak; s miután ezen ülések alatt em­
lített kiírásban illető helyekre Boroztattak azok, 
a kik adójukat kétszeresen számíttatni jogosítva 
lóvén, ezért jelentkeztek; beírattak a kiírásba, 
a kik abból kimaradtak s viszont töröltettek 
abból, a kik Írni olvasni nem tudnak és a kik 
a törvényhatóság közjavadalmait haszonbérük, 
vagy a törvényhatósággal számadási viszonyban 
állanak (a törv. 20. 23 és 24. tj.íj.) ily ^eljárás 
mellett a legtöbb államadót fizetők névjegyzéke 
összeállíthatván; a legtöbb államadót fizetők 
névjegyzéke 5. sz. alatt azon észrevétellel ter­
jesztetik elő, hogy az abban 1 tői 93. számig 
megnevezettek lennének a törvényhatósági bi­
zottságnak virilis tagjai.

3 or A választó kerületek alakítását és a 
választók névsorának megállapítását illetőleg.

kik a törvény 23. §. 
venni, vagy a kik az

ismeretlen helyre eltávozott 71, összesen 281, 
e szerint tehát marad szavazó 3799.

Ezen szavazatokat a főbb utczák termé­
szetes határainak lehető figyelemben tartása s 
a törvény azon kívánalmának (25 §) megfele- 
lőleg, hogy egy kerületben 200-tól 600-ig ter­
jedő szavazó legyen, 7 kerületre akkint véltük 
felosztandóknak," hegy egy egy kerületle kö­
rülbelül 558 szavazó essék.

Az ily módon összeállított kerületenkinti 
betüsorozatos kimutatások [szerint ezeket (mint 
szintén a válasatók névjegyzékét is idecsatol­
juk, bár terjedelmességök miatt ki nem nyu- 
mattattuk) a hatvanutczai 1. 2. 3. 4. 5-ik 
bel és az 1-ső külvárosi tizedekből összeállított
1- ső kerületre 555.

a piaczutczi 1. 2. 3. 4. 5-ik bel és az 1. 
külvárosi tizedekből összeállítót Il-sodik kerü­
letre, 558.'

a p ét e r fi autezai 1. 4. 5-ik be! és 1.
2- ik külvárosi tizedekből összeállított III dik 
kerületre, 541.

a csap óutezai 2. 3. 4. óik bel és 1. 
2-ik külvárosi tizedekből összeállított IX -dik 
kerületre 543.

a czeglédutczai 1. 4. 5-ik bel és 1. 
2. 3-ik külvárosi tizedekből összeállított X -dik 
kerületre 534.

a v arg autezai 1. 2. 4. 5-ik bel és az 
1-ső külvárosi tizedekből összeállított X7I-dik 
kerületre 527.

3 a p óutezai 1-ső Vei a péterfiautezai 
czesrlédutczai 2. 3. bel és vargautezai

ács
2. 3. bel, czeglédutczai 
3 bel, hatvanutezai 2-id külvárosi tizedekből ősz 
sze állított XTI-dik kerületre. 541, szavazó esik 
együtt, 3799.

S minthogy a tvhatósagi jbizuttságuak 93 
választott tagja lesz, s ebből minden választó 
kerület csak annyi tagot választ, a mennyi a 
tvbatóság összes választóihoz viszonyított ará­
nya szerint (törv: 26. sj) reá esik: az I-ső 
kerület választani fog. 14. a Il ik kerület is 14. 
a Ill ik kerület 13. a IX'-ik kerület is 13. az 
X7-dik kerület is 13. a \Tl-dik kerület is 13. 
a XrII-ik kerület is 13. összesen 93. tvhatósági 
bizottsági tagot.

Kelt Debreczenben a szervező küldött­
ségnek 1871. évi decz. 23 án taitott üléséből. 
Patay András főispán, K »rács L aj o s 
polgármester, Oláh Károly főjegyző.

(Folyt köv.)

Sötét felhők.
*a|c* A jobboldal közelebbi élete telve

van nagyszerű botrányokkal,
Hazánk egén mostanában gyakran jelen­

nek meg oly sötét felhők, melyek az uralkodó 
többség köréből párologtak fel a láthatáira.

Vajon nem rejtenek é villámokat a felhők ?
5 hova fognának akkor leütni ? Oly kérdések, 
melyekre nem felelhet más, csak a —jövő.

Óh de a tudomány világánál lehet ma 
már vizsgálni a föld felettieket, hogy ne ha­
tolhatnánk tehát tel mi is a haza fiúi szent ér 
zelem szárnyain a politikai életünk felett cso­
portosuló sötét felhőkig ?

Mint a legsötétebb vonal húzódik keresz­
tül a törvényhatóságok főispánjainak magatar­
tása ; (tisztelet a kevés kivételnek!) midőn tét 
leikben azon jézsuitai elv vezérli őket, hogy —
6 czél szentesíti az eszközöket.

Lehet-ó már most csak feltételeznünk is 
azt, hogy e közegek önmaguk tói igyekeznének 
az igazság, a népjog elnyomásáraV Hiszen ek­
kor nem viselhetnék el önkényködésöket bün­
tetés nélkül. Onnan felyül, a bársonypamlagrvl 
kiáltatott ki tehát a jelszó, hogy — szabad a 
vásár, a lélekvásáiiás.

Avagy tekintsünk az Andrássy verebeinek 
fészke felé, Sátoralja-Ujhelyre. Emlékezzünk a 
választás alkalmával ott folyt borpatakra . 
melybe maga a kormány akarta erőszakkal 
hefojtani a polgári önállóságot s a honfiúi ér­
zelem szent tüzét.

És vajon említsük-é a Besze tragikomi
kus esetét ? A kormány itt is elszivelte, hog
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Rouhertól Gramonttól és Persignytől messze 
állanak.

Nyílt titok, hogy báró Beyens az excsá 
szár ellenében oly messze vitte az udvariassá­
got, hogy a luxemburgi kérdés alkalmával 
Freie Orbán éppen nem bízott benne, úgy 
hogv a bevett szokások ellenére ő, mint a ca 
binet feje, személyesen ment Párisba, a fenforgó 
nehézségek elhárítására.

Az Internationale ismét valami csínt kö­
veteit el Namur tartományban, s majdnem si 
került annak Hennegauban és Lüt deliben is 
strikeot létesíteni. Azonban a hatóságok gyors 
és: erélyes fellépés e véget vetett e bonyodal 
maknak.

Párisi hírek Az ismert párisi vsnd 
villeisták Sira udin és Claireville egy esztelen 
1 ohózaton dolgoznak, mely a napokban fog a 
Palays Royal ban előadatni, czűne r Köztársaság 
vagy monárchia !u E darab megírása a szer­
zőknek alig kerülhetett igen nagy fárad 

csak néha kellett átmenniük Versail- 
lesba, s ott a nemzetgyűlés badar vitáit kellett 
stenografiroznick. Olt a politikai műkedvelők 
színházában gyakran előadják e színdarabot azon 
czim alatt, „Provisorium vagy definitivum ?" s 
ennek csak közelebb is egy igen sikerült előadása 
volt látható. A főszerepet ekkor, a forró vérű légi 
timista, de Lorgeril vette át, ki kcrvcnyjelen- 
tésében arrogáns nyomatékkai, s k i-ivó allucta- 
lással, mindig csak az ideiglenes köztársaság 
ról beszólt. A baloldal hamar jóllakott a tréfá­
val, zúgott, pisszegett, s Lorgeril a botrány alatt 
ezukros vizet készített magának, s azt egy 
hajtásra kiitta. „A király iszik,** kiál iá a jobb­
oldal egyik jókedvű tagja, Lorgeril erre ka ez a, 
go*.t, s társai is vele. — Ez intermezzo egy 
szemtanúja azt állítja, hogy csaknem haj bak apá­
sig mert a dolog. Oly jelzőkkel bombázták 
egymást a felhő.-zó.t ellenfelek, minőket egy 

Müveit társalgóbanu sem lehet találni. A pa 
dókról felkelve egymást ökleikkel fenyegették ; 
csaknem egy óráig tartott a zaj, s még ismét, 
egy óráig vitatták azt, hogy Thiers az ideigle­
nes, vagy végleges köztársaság elnökéül tekin 
tendő e.

zz Anirolhonból Írják : Az irlandiak 
mindig uj okokat találnak arra, hogy Anglia 
tói elszakadjanak. Most a halakra került a sor. 
Ezen állatokról ugyan átalában azt mondják, 
hogy némák, de miután Irlandban minden 
másképen van, mint másutt, igy nein lehet 
csudálkozni, ha az irlandi halak a corki pol­
gármesternek elpanaszolták bántalmaikat, s ez 
most mint azok szószólójaként lépett fel. A dolog 
igy áll : az irlandi halak megunták, hogy 
őket a scottok és angolok fogdossák el és 
sózzák be, s azt kívánják, hogy ezt saját hon­
fiaik teljesítsék. Ez azonban a corki polgár- 
mester szerint addig nem történhetik meg, mig 
Irlandnak önálló parlamenté nem lesz. s igy 
most a halak végett akar Irland külön kor­
mányt.

A tengeri betegségben szenvedőkről azt 
mondják, hogy a halakkal beszél, ezúttal itt a 
halak beszélnek. Ezek nyilatkozata ugyan nem 
nagy dicsőségére szolgál az irlar,diáknak. — 
A zöld szigetek népét egy ocean veszi körül, 

elvről Disriili egyszer azt mondotta, hogy az 
buskomor, s annak szomorú kinézéséből akarta 
a lakosság állapotát megmagyarázni. De bár 
mennyire szomorúk legyenek e vizek, hal van 
bennük elég, csakhogy a deiék vállalkozó 
scottok és angolok azok, kik ott főleg hal fogás­

foglalkoznak, s a zsákmányt haza viszik. 
Az irlandi nem szívesen megy a vízre és bár 
szigetlakok, mégis egyes vidékeken nem :s 
szeretik a halat, épen úgy, mint a régi celta 
brittek. Visszás szokásaiba bele penészedbe e 
nép, mialatt az cgé<z világ előre haladt. Még 
arra sincs vállalkozási szelleme, hogy a mellette 
fekvő vizeket kizsákmányolja. $ most ezen 
hátrányokat, melyek saját jellemében vannak, 
gy ir parlament által akaija ellensúlyoz

Ile­

rn ég mai nap birtokos Ir-

A 18ti9-iki, vagyis a legutóbbi követvá­
lasztás alkalmával nyert szavazati jognál fogva 
(a törv. 27. §.) a törvényhatósági bizotsági ta­
gok választására jogosított lenne 4080 választó;

egyik főhivatalnokát a leggyalázatosabb bánta- 
lommal illették, mit csak emberen elkövethet­
nek. Lehet-é aztán gondolni, hogy az a ké­
nyelmes állásban élő öreg, minden megbízás 
nélkül vállalkozott volna a korteskedés rut 
szerepére ? De a kormányelnök érdeke élőbb- 
valóvá Ion, a mint a nemzet becsülete, melyen 
legtöbb csorbát az uralkodó többség ejt.

Vagy nézzük meg a Simonis Fei eneze­
ket, kik hónapokon át hagyják üiesen hon 
atyai széköket; s a „tisztelt háza elnöke mégis 
utalványozza napdijaikat — a nemzet pénztá 
rából. Szavazógépét a koimány drága áron 
fizetteti meg a nemzettel.

S mindez büntetlenül történik — a hatalom 
„szent“ nevében!

Bizony e sötét felhők villámokat rejtenek 
magokban. Nem is sokáig kell váriiü'ok, hogy 
lecsapjanak. De vajtn kit fognak találni (

A nemzet élete felett ott áll villámhárí­
tóul az — öntudat, melyet elfojtani meg nem 
sikerült a hatalomnak. És mi a nemzet véd 
szárnyai alatt állunk.

Az uralkodó többség fogja érezni e vil­
lámok sujtoló csapását, mint tetteinek követ 
kezményét.

És ez nem maradhat soká.
Kell is, hogy a nemzet sorsát intéző jó 

szellem elégtételt adjon a sérelmekért, miket 
szenvedtünk.

Hiszen, — megbünhödte már e nép, 
múltat!

sok utódja 
landban.

Az irlandi parlamenttől alig lehetne egye­
bet várni mint azt, hogy a helyett, hogy sza­
bad parasztokat teremtve a földbirtokokat is­
mét az elübbeni ir törzsfőnökök utódainak 
kezére játszana. Valóban csodálatos, hogy az 
ir nép mennyire csügg a régi történeti emlékű 
nevek viselőin. Az O’ Mahon, az O GO’ inan, O 
Sullivan, O’ Driscoll, 0’ Leáry, O' Flahertice, 
O’ Donoghue nevek folytonosan a nép ajkán 
forognak. E nevekkel ősrégi viszályok vannak 
összefüggésben, a melyekért nemzedékről nem­
zedékre vinak elkeseredett harezot Irlandban, 
s az ott valódi életszükség, még ha életbe ke­
rül is. Természetes, hogy Anglia nem nézheti 
ez öngyilkolást egykedvűen, s innen az, hogy 
az írek esztelen követelései, mely végromlásu­
kat vonná maga után, nem nyernek kielégítést.

A felnőttek oktatása nálunk.
Azon hirdetményben, mely a múlt napokban 

házanként széthordatott s a város lakosságát a 
felnőttek oktatása ügyében tett intézkedésről 
értesítette, csak röviden voltak megemlítve a 
tárgyak, melyekből a résztvevők oktatást nye- 
rendnek. Jónak látjuk tehát a főiskolában nyi­
tandó ezen oktatás ügyét részletesen is megis­
mertetni ; különben is alkalmasint olyanok fog­
nak abban résztvenni, kik annyira igyekeznek 
magukat mivelni. hogy ezeu lapot is olvassák.

Előadás tartatik 
január 20 kától kezdve,

Debreczenl e jövő vonalot it- feltartóztatta 
Királyteleki n. ■— Az ezt u vr i álon elakadt* 
vonat utasai megszabadítására a Tiszava. 
sut Debrecztnbt n székelő femérnöktéoé 
a in íregyházi kapitányi hivatal közbe jöt- 
lév, ! mindent elkövetett. Szánk;,k .t f„. 
gadtak,hogyazut.is kátNyiregyházára*i* 
szszáliitsák, de ezen jármüvei n m kiutat 

.közlekedni mert a lovak a 7 lt!> r.i.n,a3 
1 hótuvatagban összerogytak.— Még nz(,al|
1 nap. t-liát 1 1 -én, csütörtökön, t.agv k-rd-j 
lökön lovas emberek \iltek éltiniEz r-ketI 
az utasoknak, kik részint az örkizakb.-, 
részint a közel levő Király telek puszta ta­
nyáiban helyt atettek el. Tegnap azonban 
az utasok szánokon már mind vissztazál. 
litt attak Ny iregyliázára., s ott várjak a jd 
szerencsét. — Azon vonat, mely Pestről 
11-én teggel indult Dubrtczen Elé, csak 
Fegyverünkig jöhetett, s ott oly akadá­
ly , kra tah it, hegy azokon bárom gőzgép, 
ugyanannyi hóekével nem volt képes gy g. i 
zvlmeskedni.

A hóíuvatagok a Tmza-pályán I'Vgv- 
; vernékén kezdődnek s t gesz R -.kamázig I 
lenyúlnak ; varrnak összefüggő hófúvásokI 
»300--700 ö! kitérj- désüek 4—8 láb ma-l 

főiskola épületében gasak, a legkiterjedtebbek s legmagasabb 
minden nap, a vasár-: bak Kegy vernéknél, s Kala előtt, aztán"

napot kivéve, cstve 6-tól 8 óráig, egészen in- 1 Szoboszíó és Debreczen s végül Nviregy- 
miudeu fizetés nélkül; csakhogy a ki Jjúzájl és Rakamaz közt. vannak. Két

. hogyen, 
benne részt akar köteles áb
20-káig a seniornál akár minden órára, akár a 
tetszése szerint választandó órákra beíratni. d 

Előadatik pedig : |
1) Magyar nyelv- és mondattan, hely

Öl telje*

szetiek ösmertetése, je 
vasása és fejtegetése

tatnj, pedig e parlamentben ugyanazon j 
inek gyűlnének össze, s azon kevés jó, mit 
eddig Anglia ezec szigetért tehetett, tökéletesen 
m< gsemmisittetnék, s a jovC’o nézve lehetetlenné
lenne téve. — Ha Irland sorsát magok az Írek

Külföld.

intéznék, ez által századokra vissza lenne vetve. ■ 
E perezben az ország catholicus papsága, a 
nélkül, hegy egy szó emeltetnék fel ellene, úgy 
ií?cn hevesen fellepő mozgalmat tirvez, mely 
oda van irányozva, hogy az angol kormány ál­
tal felállított felekezet nélküli nemzeti iskolák 
helyét-e, katholicus iskolák állíttassanak, melyek 
az államkincstárból tartatnának fen. Az ir par­
lament bizonyosan felfüggesztené a telekezet 
nélküli iskolákat, s az ultramontánokngk sza­
bad kezet engedne. A másfél millió fel világosé 
doít angol és scott, Irlandban, az ötöd fél mil­
lió irlandi caíholicussal szemben tehetetlen lenne. 
Ily viszonyok közt egy okos ember sem állít­
hatja, hegy az Angliától való elszakitás Illand 
népének, úgy szellemi, mint anyagi tekintetben 
előmenetelére szolgálna.

Csak látni kell a Londonban, Manchester 
ben, Livii} cell an és Glasgowban letelepedett 
ink UzC]nitit, hogy fogalma legyen valakinek 

Irlandban iuivj czifra dolgokról. XTannak 
Glasgowban emeletes házai., * minden emole 
ten egy vagy több ir család lakik. ISzcj[“n) 
sorsú irlandit disznó nélkül képzelni sem lehet, 
6 most tessék képzelni az úgynevezett munkás 
házak majdnem minden szobájában, mind a 
bét emeleten, a lakók között egy egy röfögő 
állatot. — Azt kérdhetné valaki, bogy a serté­
sek tudnak-e járni a lépcsőkön ? erre a kér­
désre magok az illetők azon feleletet adják, 

a hogy még kis malacz korába felviszik , felne­
velik, meghizlalják, s csak leölés vagy eladás 
végett hozzák le az emeletről.

Az irlandiaknak ha valamiben igazuk van, 
az a földtulajdon kérdése, a betelepedett ne­
mességgel szemben. Azt azonban nem kell gon­
dolni, hogy e tekintetben Irlandban roszabbu! 
állanak a "dolgok mint Angliában,mert ott még 
sok tekintetben jobban állanak. 111,.ódban min

' aránvlflfr nntrvfihb S7nmil íirtró SZílbaC.

írás es fogalmazás; különösen a közéletben 
előforduló irományok, pl. kötelezvények^ szer 
zódések, levelek stb. készítése. Szerdán és 
pénteken ti—7-ig. Kovács Lajos tanár.

2) Az irásmünemek. különösen a. költé­
ti) magyar ivók ol- 
1 s •; magyar iroda­

lomtörténet rövid vázlata. Kedden ü—t-ig. Sze­
gedi Sándor tanár.

3) Földrajz. — A född előállása, földré­
szek — s országok ismertetése, átalános jellemző 
vonásokkal kisérve; részletesebben Magyaror­
szág és az osztrák birodalom. — Hétfőn és 
csütörtökön tü—7-ig. Somogyi Pál, ideiglenes 
tanár. —

4) Természettan. — A testek átalános 
tulajdonai. Hőtan, annak nevezetesebb részei. 
Galvanismus. — Szombaton G—7-ig. Pápai Pál 
köztanitó.

5) Növénytan. — Mikepen táplálkozik 
és fejlődik minden növény ? miképen szapo 
rodik és tenyészik ? mik a ránk néz ve hasznos 
és káros növények *? miként vannak a növé­
nyek a föld szinén elterjedve ? csütörtökön és 
szombaton 7—8 ig. Kovács János tanár.

6) Állattan. — Az állat mozgásáról, szel- 
k-mi tehetségéről, táplálkozásáról, szaporodásá­
ról; a családok, nemek, fajok és válfajok közti 
különbségről ; az emberről; végre a hasznos és 
káros állatokról. Hétfőn 7 —8-ig. Kovács János

7) Számtan. Első folyam. — E^ész ős 
törtszámok.kai való miveletek — es pénzismeret. 
Egyszerű és összetett hármas — és kamatsza­
bály. Pénzfelár (agio), súly —, bizományi —, 
alkusz —, biztosítási dij, és váltó leszámítás. 
Kedden 7—8-ig Tóth József tanár.

8) Számtan. Második folyam. — Láncz- 
szabály. — Határidő —, társaság —, vegysza­
bály ; borszesz — nemes érez— és pénzszámitáe. 
— Külföldi váltók —, állam- és értékpapírok 
ismertetése és számítása. Áruszámitás. — Ka­
matos kamatszámítás, hzeidán 7—8-ig. Lóth 
József tanár.

9) Tértan. — A vonaloknak és szegletek 
nek —, területeknek —, testeknek ismerete és 
mérése, a szükséges előismeretekkel. Pénteken 
7— 8-ig. Tóth József tanár.

Látnivaló ezekből, hogy a tárgyak, melyek­
ből a résztvenni kívánók oktatást nyerendő nek, 
mind közérdekűek. A tanárok pedig oly nép­
szerű modorban szándékoznak előadásaikat tai - 

hogy azokat a kisebb müveiíségüek is

z.m és Kakaó:az közt vannak 
magasságú hófúvások több ezer 

lemben fordulnak elő.
A fi.-r,»alom megszakadás elhárításán 

tiszapályán a legnagyobb erőfeszítéssel

tani,

Brüsselből írják: Itt magasabb kö­
rökben igen érzékenyen veszik az angol és 
franczia lapok által hozott azon hirt, hogy 
Thiers itt óhaját nyilatkoztatta volna ki, hogy
Beyens báró követet, ki Metternich herczeggel | denesetre aránylag nagyobb számú apró 
és Nigra lovaggal együtt mindig a legkedvesebb birtokos van , mint Angliában. Irlandban 
személy volt a tuilleiiákban, egy más egyénnel
helyettesítsenek. Nem lenne csoda, ha ezen hir 
pár nap alatt hivatalosan megczáfoltatnék. Ha 
ez megtörténik, abból azt lehet következtetni, 
hogy a dolog komolyabb volt, mint állították, 
habár aztán elintéztetett is, és pedig úgy, hogy 
Beyens báró megmaradt állomásán. Alig lehet 
a köztársaság elnökének rósz névén venni, hogy 
azon külföldi diplomatákat, kik úgy a politicai 
mint a privát életben igen azonosították ma­
gokat a császársággal, oly egyéniségekkel 
igyekezni helyettesittetni, kik a Bonapartista

megérthessék, de a több előkészülettel bírók 
élvezetet és okulást találjanak azokban; 
azon törekednek, hogy minden órán befejezze­
nek egy egy felvett tárgyat, és igy minden ••lő- 
adás egy bevégzett egészet képezzen.

Ezen oktatásoknak legtöbb hasznát ve 
Heinék iparos ifjaink, s polgártársainknak az 
iskolából már kikerült azon gyermekei, kik 
fuldmiveluk szándékoznak lenni, mert bár az 
oktatás most jan. 20-tol csak ápr.. 1-ső napjáig 
fog tartani, de hiszen reménylhetjük, .hogv ez 
a jövő télen ismételteim fog. — Magvárjuk tehát 
értelmes po'gártársainktol, hogy azon ifjakat, 
kik apai vagy gazdai hatalmuk s befolyásuk 
alatt állanak, serkentsék és buzdítsák az itt 
tervezett oktatásokban való részvételié, meit 
szégven lenne, ha a telnőtte k OKtatá s a 
— mely már sokkal kisebb varosokban is 
megkezd“- - éPen a kiválólag iparos és 
miveit Debréczenben r^^cTuk htanya miatt 
nem lenne kivihető. Debr. 18j2. januái. j.^-.

Kovács János tanár.

dolgoznak, s több ezer munkás lett tüstént 
felvéve az egész vonalon, hogv a havat a 
pályáról <H»pátolják. Katonai eiö is véte­
tett igénybe, s ezen kívül hat hóeke s 12 
mozdony van munkában.

Ma reggel Debreczenből c-gy külön 
vonat 500 munkást vitt Szoboszíó Elé, 
hogy a pályát szabaddá tegyék. — Ez elő­
készületek után alig lehet kétséges, hogy 
a közlekedés, ha ma nem, de holnap bizo­
nyosan megnyittathatik, ha csak az elemek 
újból szét nem szakítják láuczaikat. A 
miskolez-kassai , valamint a nvárad-püs- 

'-•ladánvi vonal egészen szabad, s a kétP°
voi álon minden rendes vonat közlekedik. 
A magyar állam vasút nnskolcz-pesti vona­
lán is rmgszüntjan. 11 óta a közlekedés; 
valamint a debreczen-szatmári vonalon is, 
s ez utóbbi aligha holnap iesz felszabadítva.

A hóvihara távirdai összeköttetést is 
tönkre tette, s még ma is alig fele része van 
a vonaloknak rendbehozva.—A Tisza vasút 
forgalmi sürgönyét Debrből P.-Ladámba 
úgy volt kénytelen küldi ni, hogy bent az il­
lan.távirdának adta lel. ez küldte Kolozs­
várra.honnan N.-Váradon átjutott el P.-La- 
dány La. — így a Királyt elekre küldött 
forgalmi sürgönyöket is az állam távirda 
továbbította Miskolcira, s onnan Király-
teiekre. — Egyszóval a hózivatar va'ódi
bábeli zavart idézett elő. -—- Utólagosan 
értesülünk, hogy a Fegyvernek en rekedt 
utasok már visszaszállittatták T.-Sz.-Mik- 
ósra s ott száliásoltattak el.

* Révész Imre egészségi állapotáról — 
örömei értesülünk, hogy tetemesen javult. Jeles 
tudósunk már elhagyta ágyát, de a szobából
még nem járhat ki. Óhajtjuk, hogy mielőbb
visszanyerje teljes egészségét, és legyen az tar­
tós. —-

* A városi szervező küldöttség javas­
latai a folyó évi január 20, 22 <•« 23-dik 
napjaira délelőtti 9 órára kitűzött Köz-,
gyűlésen fognak tárgyalás alá vétetni. A ja-

slat nyomtatásban kiosztatik előre a küzgyü- f 
lesi tagok közt. Azt liiszszük, hogy e fontos 
tárgy iránt átalános érdekeltség fog mutat­
kozni a közgyűlés tagjai részéről.

* A debreczen miskolczi vasút ügye 
a kormány áltál létrehozott nagy vasúti szer­
ződés folytán uj helyzetbe lépett. Jól tudjuk 
ugyan, hogy ama szerződés, eme vonalat ille­
tőleg, inkább azért terjeszkedett ki vonalunkra, 
hogy az ki ne építtessék mostaná­
ban, (különben nem hagyott volna szabad 
kezet a vállalkozóknak a kiépitéa idejére nézveI; 
azonban a kormány most két tűz közé fog 
szorulni. Ugyanis az e vonal kiépítésére vál­
lalkozott debreczenl consortium 
oda törekszik, hogy a kiépítési költség két­
harmadát, mit az állam Ígért a nagy vasúti 
szerződés szerint vállalkozóknak uizoisitai i. a 
helyben alakult érdektársulat tagjai ííi*d bm 
tcsittassa; tehát az állam a kétharmad költség 
jövedelme biztosításának terhétől igy megsza

vannak még parasztok, mig Angliában csak 
napszámosok, kiket a szükség egy foldgüröngy 
höz köt, a nélkül, hogy azon göröngyhöz a leg­
kisebb joguk volna. A hódító idegen nemesség, 
mely az angol földbirtokot hatalmába kerítette 
későbbi években Irlandban is gyökeret vert. 
Ha különbség van, az csak az, hogy Cromm- 
well alatt az irlandi földek egy része a köztár­
saság tisztjeinek adattak, miután a bigott, re- 
actioniir írek feltámadtak a szabadelvű parla­
ment ellen, s rettenetes gyilkosságokat követtek 
el a protestánsokon. Ezen köztársasági tisztek

ÚJDONSÁGOK.
* Nagy hófúvás van. mondja egy

magyar népdal, —tehát a hófnvatag. miu­
tán már a népdalban is előfordul, gyak 
rabban előjövő valami, de oly hóiuvás 
mint a minőt e hó 11-én értünk az egész 
országban, — igen ritkán szokott előjönni. 
— Mintha csak el lennénk zár va a világ­
tól, — minden közlekedés megszakadt, — 
postát 11-ike reggele óta nem láttunk, s 
bizony még ma sem igen fogunk látni. A 
vasúti forgalom felakadásáról siettünk ma 
a déli órákban hiteles tudósítást szerezni, 
s azt a következőkben juttatjuk a közön 
ség tudomására. — A hó fuvások e hó Il­
diké óta az egész országban mindenütt 

rc" átalánosak. A 11-én d. u. Debreczenből 
Kassa fele indult vonat Nyíregyháza és 
Királytelek közt elakadt, s a Kassáról

badulna; eszerint tehát aligha bújhat ki 
kormány e vonal kiépítése elől, hacsak szent 
beötlő botrányra nem akar anyagot szolgál­
tatni.

* A polgári kör uj választmánya un 
. u. 5 órakor a kör helyiségében ülést tartót, 

tárgyai vol'ak; lakkérdés, könyvvásárlási bi­
zottság kinevezése stb. Az uj választmány ktf 
vetkezőleg alakult meg: Antal Gábor, Bank) 
István, Báthory István. Bodoesy Pál, Bognár 
György, Csáthy Lajos, Csóka Sámuel, Gzegled" 
Gyula, Gálocsy Gusztáv , Harsányt Sándor,

Halmi Mihály, Hódy Gyula, Kerékjárto 8ando . 
Kovács Dániel, Kulcsár Dániel. Makó Dtv o. 
Mikinszky Károly, Nagy Bálint, Nagy Ferencz, 
Nagy János, Oláh Károly, Rab László, j 
La jós, Jóna Dániel, Sánta István, Ökrös Jan1? 
Boros Ferencz, Kuczik Gábor, szatmári í?anöoi 
Barcsay Miklós, Yertessy István.

* Nyílt számadás a lieUbeli 
színház nyugdíjintézete gyáiiMsIitásitra be 
folyt kegyes adományokról: 3-ik köziéi 
23-or. Mayer Heinrich Jozefine urhölgy 39-ík sí 
ivén 85 frt. — Éhez járultak Trelaczky -D 
zsef, N. N. Junák István, N. N. Károly 
5 ftot, Bemer Pál 4 ftot, gyűjtő maga GyornJ 
Malvin 3 ftot, Z. I. Kucsovszky Lajos, An 
rásy János, Karsch Lólion, Szv József, V iQter

baiter Antal, özv. Mozi 
Lipót, Gróz Albert. Pál 
Fejér, — Berkovics I 
József, Czobel Armin ’M 
Mariska. Fremdheit! J 
kessy Gyula, Nemes kJ 
Flóris, Anugó Jány. 1\J 
Rezső, Wurst Ferencz. r 
tál in, Györffy LászlónJ 
Szödényi Nándor, H J 
Stern Gyula. LnlenkiJ 
24-er Zöldy Mikit ti ij" j 
járultak : Éried Károly] 
ler Liuka. Lenk Gyula] 
rer Mór, Sch Ibof < *yi I 
nenfsld Gyula . J
vál. tag bemutatott, dl 
15 ik sz. ivén, Kállay m 
bella űr hölgyek. — id. 9 
ben, Zoltán Ödön Apai 
ján, Jármy Márton K< 1 
K. Marján, Patay An<l 
Emil, Karaj) Mór. Dr. iT 
ft alapitványn vak — 2(1 
sz. még be nem zárt I 
k. prépost, Révész Bálil 
Horthy István. K. Tót™ 
Kis Áron espei esek 5, I 
esperes 1 ít. Tóth Mill 
féld Imre gróf fugondnÄ 
fizetett s így |
együtt 1GG ft o. c. — m 
mi a választmány tudón 
százforintos alapítvány. ! 
pénztárban gyümölcsözi! 
óta 13 kötvényen biz) 
két első közlés ti-szegé’ 
zsef nő szabó végrendel' 
val, ki többek között id 
lekezelt 50 fttal, — uj 
van 530 ft 50 kr. o. é.J 
porodásával sokasitea 
ségünk véd éje <ti na 
nyugiutézet kegyes j< 
bői jött óhajtásnak ki 
a t. ez. honleány s h< 
aláírási iveket részt ve v 
hogy a gyűjtés eredménl 
tesiteni szíveskedjenek l] 
ezen, 1872. januar 12. \Í
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tély szerű épület, ezen ki! 
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Antal Gábor, Bánkyfl 
. iv.ván. l$-.i s»y Vál, Bognár

I. : *.i'i-»a Samuel, Lzeglud:
v I. -z-.áv . Harsányi Sándor,
H . ..... Kerék jártó Sándor,

.< . Dániel, Makó István,
Nugv Üdülii, Nagy Ferencz,

■ ■ Kár ö.y, Kab .László, Sík 
. i): -.ánta litván, Gkri'.s Ján"S,.

k zik Gábor. Szatmári Sándor, 
Siklós, Yértessy István. , i
. lit -zmnatlas a helybeli állatidé 
t iigtlijiiiltzele gt aiuolitására he ­
te- ndoniain okról: 3-ik közlés- 
■■■:■ ll-h ,1 üzenne urbölgy 39ik s* 
t. Éhez járultak Treleczky 
. Junák István, N. N. Károly Gv- 
ner I’ál 4 ltot, gyűjtő maga Győrrty . 
fttt. /.. I. Kucsuvszky Lajos, And- 
- Karseb Lotion, Szy József, \ inter*
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baiter Antal, özv. Monhardtné és fia, Czobel 
Lipót, Gróz Albert. Papp N., Salamon Gábor, 
Fejér, — Berkovics Zsigmondné, — Osvald 
József, Czobel Armin 2 fial. Nagy Irma, Sinka 
Mariska. Freindholff Julius, Lázár Miklós, Ké- 
kessj Gyula, Nemes key Andor, Vitkovszky 
Floris, Anugó Jány, Kulozsváry Sándorné, P.

24-er Zöidy Miklós 08-ik sz. ivén — 11 ft; éhez 
járultak : Fried Károly 3 ft, — Zilahy — Mül­
ler Linka. Lenk Gyula, Váradi Henrich, Lede­
rer M< r, Schulhof Gyula, Rosenfeld Lajos. Son­
net Lld Gyula 1 ft tál. — 25-ör Bay Bertalan 
vál. tag bemutatott, de még magánál tartott 
L> ik sz. ivén, Kállay Akosné s Reviczki Iza­
bella urhölgyek. — id. Zoltán Ferencz, Székely­
ben, Zoltán Ödön Apa gyón, Zoltán János Va­
ján, Jármy Márton Konyhán, Beöthy Algernon 
K. Marján, Patay András főispán, Reviczky 
Emil, Karap Mór, Dr. Plathy Adorján 100—ICO 
ft alapitványnyal. — 26-or alulirt elnök 26-ik 
sz. még be nem zárt ivén. — Huzly Károly 
k. prépost, Révész Bálint püspök 20—20 ftal, 
Horthy István. K. Tóth Mihály, Nagy István 
Kis Áron esperesek 5, ftot Csanálosy György 
esperes 1 it. Tóth Mihály tanár 5 ft, Degnu- 
íeld Imre gróf fügend nők apr. végén 1S7< > be­
fizetett s igy legelső 100 ft alapítványinál 
együtt 1 66 ft o. c. — Ezek szerint van eddig, 
mi a választmány tudomására hozatott. 14 — 
százforintos alapítvány. — ebből az első takarék- 
pénztárban gyümölcsözik, múlt év aj r. vége 
óta 13 kötvényen biztosittatik. — továbbá a 
két első közlés összegével és néh. Balogh Jó 
zsef nő szabó végrendeleti kegyes hagyományá­
val. ki többek között intézetünkről is megem 
lékezett 50 fttal, — takarékpénztárba betéve 
van ;>30 ft 50 kr. o. é. Ez év napjainak sza­
porodásával sokasitsa magyar hazánk, nemzeti­
ségünk védője és nagy Isten e jótékonyczélu 
nyugintézet kegyes jóltevőit. Midőn e szív­
ből jött óhajtásnak kifejezést adok. fölkérem 
a t. ez. honleány s honfitársakat a kibosátott 
aláírási iveket résztvevő készséggel elfogadókat, 
hogy a gyűjtés eredményről engem mielőbb ér­
tesíteni szíveskedjenek! Isten velünk! Debre- 
czen, 1 >72. jauuar 12. Varga Lajos, vál. elnök.

A nőegyleti bál érdekében. Mindazok 
kik tévedésből a nőegyleti bálra meghívót nem 
kaptak. s ahoz igényt tarthatnak, — Bethlen 
Miké Róza grófnőnél jelentkezzenek.

* Görgey álma czimü mülapra hirdet 
előfizetést Kleinfeller Károly. Ezen mülapot a 
kivándorlóit magyar főurak rendeletére K á s z o- 
n J 1 Dániel készítette, s az Görgey Arthurnak 
alkalomszerű magyarázattal ellátva Klagenfurtba 
megküldetett. A kép alapeszméje ez: a főalak 
Görgey Arthur, ki azon perczekben van 
előtüntetve, midőn az orosz kormány követe 
lábaihoz tette a nemzet-elárulásért felajánlott 
pénzösszeget, miié a háttérből egy furia lép 
elő kigyó ostorral, s sötét, szemrehányó tekin­
tettel lebegnek feléje sírjaikból, Csányi, Batt­
hyány és Jeszenák. — Görgeynek előtte fek­
szik az elárult és meggyilkolt rHungariau szép 
magyar hölgy alakjában, ki koporsóban fekszik, 
s mereven csüggeszti szemét a honárulóra, egy 
Ujházy-vadász csontkarja pedig bosszú esküre 
emelkedik föl, mig egy Nádor huszár falábbal 
mérges krokodilon, s egy Hunyady-huszár 
pedig lovon — mint csontvázak — karddal 
vágtatnak felé, s Görgey ez iszonyatos csoport­
tól körülvétetve áll, feje fölött függő pallos és 
saskeselyü, lábainál ismét egy IX-dik ezredbeli 
honvéd hullája fekszik, mig a háttérben a kivég­
zett 134lálornuk alakja tűnik szeme elé. Ezen igen 
érdekes történeti képnek, a jobb Ízlésnek meg­
felelő kiadását óhajtja most közrebocsátani. — 
Az előfizetések folytán begyült összeg */3 ré­
szét a Uebrcczenben építendő árvaház alapjára 
ajánlja fél. A kép folyó 1872 évi marczius hó 
elején okvetlenül megjelenend. — Előfizetési 
ára 1 frt 50 kr.

* Érdekes két pénzdarabot ajándéko­
zott a főiskolai pénzgvüjteménynek Nagy Pál 
végzett tanuló s tanársegéd, a párisi commune 
nek két darab két sous értékű (4 krajezár) 
rézpénzét. Mindkettőnek egyik lapján a fran 
czia, vagy is inkább napóleoni sas látható ba- 
golylyá torzítva, s körirata mindeniknek: 
Vampire de la France, Paris 2. 
dec. 1851. Sedan 2 sept. 1870. — A másik 
lapon III. Napoleon arczképe látható porosz si 
sakkal fején. Körirata egyiknek : Napoleon III. 
le petit. N’ayant pás le courage de mourir a 
latéte de mon armée, je me livre a mon írére 
de Prusse. — III dik Napóleon, a kicsiny,

nem lévén bátorságom meghalni seregem élén 
megadom magamat porosz testvéreimnek. Má­
siknak kör irata ez: Napoleon III. Le 
Miserable. P a r j u r e et T r a i t r e (Ill-ik 
Napóleon a nyomorult, hitszegő és gaz.)

* Egy szerencsétlenségről tettünk nem 
rég említést, mely a városunkban lakó Mis- 
k o 1 c z y János csapóutczai leány tanítót köze­
lebbről érdekelte. A nevezett egyéntől tegnap 
részleteket kaptunk a szomorú eseményről, 
melyet nem mulaszthatunk el közleni, Miskol 
czy ezeket Írja: Feldebrőn a szeszgyárban, —• 
hol ipám mint vezető működött, azon fazékban 
melyben a kolompér főtt, a gőzcső bedugult, s 
a fősegéd elég vigyázatlanul gőz által akarta 
kihajtatni, e midőn a felső fokra lépett a gőz 
hajtás, csak akkor adott hirt ipámnak, hogy 
baj van, ki is rögtön a gyárba sietett napám­
mal együtt a bajon segítendő, mihelyt beér­
tek, a már megerőltetett f«zék rettenetes rob­
banással szétpattant, ij>amékat földre súly tóttá 
forró péppel beborítva, az alsegédet az ablakon 
át az udvarra kivágta ablakiámástól együtt, 
ki másnapra meghalt, a fősegédet egy szegletbe 
csapta, kinek felgyógyulásához azonban remény 
van, a többi személyzetet és leányomat, hála a

1 gondviselésnek, legkisebb sérülés sem érte, ki- 
I véve azon szivszaggató fájdalmat, melyet fe- 
I lejthetlen nagy sziliéinek szerencsétlen halála 
okozott. A napam ez esemény után egy hétre, 
az ij>am két hétre halt meg. És igy hárman 
lettek a vigyázatlanságból származott szeren­
csétlenségnek áldozatai. — Érdekes adatul 
megemlítjük még, hogy egy hevesmegyei ref. 
esperest ez alkalomból kedvezmény utján csak 
60 o. é. ftért temeti) el a két halottat.

* A kereskedő ifjak önképző egylete — 
saját könyvtára javára — február lOén a 
városi színházban, — az asztalos ifjú­
ság j a n u á r 24 én a fehérló vendéglőben, a 
k órai ve 8 ifjúság pedig, ugyancsak a fi bérló vendéglőben január 27 - 28-án tartják 
tán czvigalomaikat.

* G\ erinckgyilkossAg. Berstein Lipót 
várnáinkból megszökvén, a nyomor karjai közt 
hr gy ta hátra nejét s két kis gyermekét; az 
egyik gyermek két éves fiú volt, a kegyetlen 
anva ezzel oly mostohán bánt, hogy a fia in- 
di tntva érezte magát a kapitányi hivatalnál e 
miatt panaszt emelni, a fiú testi sérelmekről

is említést tevén, megvizsgáltatott, s kitűnt,

Ä& sapkáján keresztül feje is meg volt kés­
eit va. A gyermek ezentúl semmi áron 

nem akart többé haza menni, de szép szóval 
és kecsegtetéssel anyjához visszaküldötték. És 
a két éves gyönyörű kis fiút ma reggel otthon 
— meghalva találták. Az orvosi vizsgálat foly­
tán kitűnt aztán, hogy az erőszakosságnak a 
hullán kétségtelen jelei mutatkoznak, rajta több 
szúrás, s dögönyözés nyomai láthatók. A hulla 
kórházba szállíttatott felbonczolás végett, az 
ügy pedig átadatott a törvényszéknek.

* Hirdetés. A m. kir. foldmivelési mi­
nisztérium rendelete folytán alkalmazkodás vé­
gett közhírré tétetik, hogy a folyó évben itt 
elhelyezendő álladalmi mének által 
fedeztetni szándékolt lovak a 
fedezési időszakot megelőző- 
1 e g, e hó végén vagy február elején, egy e 
czélra kiküldendő bizottmány által vizsgálat 
alá fognak vetetni s csak a vizsgálatról kiál­
lított egészségi bizonyitványnnyal 
ellátott lovak fognak fedezés alá bocsáttatni.— 
A vizsgálat napja annak idejében közzé fog 
tétetni. Debreczen, 1872. január 1-én.

Kapitányi hivatal.
* (Beküldetett.) A tűzifa most már 

annyira drága nálunk, hogy a hazában alig 
van hely, mely a fa drágaságában Debreczent 
felyülinulná; mégis megesik sokszor, hogy 
drága ár mellett sem lehet kapni.

Ha a városnál nem kapunk, kénytelenek 
vágjunk a vai-ut körül levő faüzérekhez fo­
lyamodni, a kiknél sokszor szinte kifogy; ha 
pedig van náluk, az — bár hirdetésükben, 
falragaszukban nyilván áll, hogy náluk egy öl 
tűzi fa 18 frt 50 kréit kapható, vagy ennyi- 
in egennyi, — ha megvizsgáljuk e fél öl számra 
kirakottnak mondott fát, széle 5 láb 3—4—5 
hüvelyk, magassága 2 láb 8—10 hüvelyk; 
azonban ezen csonka ölekbe rakott fákat a 
rászorult közönségnek már nem is adja néme­
lyik a hirdetett áron.

Egy faüzérnól keresztbe rakott ölek van­
nak oly móddal rakva, hogy a nyúl kényel­
mesen bujkájha^na a koczkák lyukaiban. Ez 
ölfákat jó volna a hatóságnak megvizsgáltatni 
g az illető üzéreket rendre utasítani.

Ha követeljük, hogy a mészáros, a ke­
reskedő igaz fonton adjon, a korcsmáros és

kufár igaz ifezét és vékát mérjen : époly jog­
gal követelhetjük, hogy a különben is magas 
árban elárusított tűzi fa öle igaz öl 
legyen.

A ^Debreczen“
eredeti

MAGÁNTÁVIRATAI.
— Pár is, jan. 13. Árnim és Remu- 

sat ma cserélték ki a frankfurti pót­
egyezmény megerősítését. — A pápai 
udvar és Spanyolország közt a pápai kö­
vetségnek Mádridban újra felállítása iránt 
folyamatban levő alkudozások jó fordu­
latot vettek. — Persigny Nizzában ve­
szélyesen megbetegedett.

— Konstántinápoly, január 13. 
A porta elhatározta, 15. millió kölcsönt 
venni fel az osztrák-török banktól.

— Pest, jan 13. Andrássy Gyula 
gróf Bécsből tegnap érkezett ide.

— Zágráb, jan 13. A szedőstrike 
folyamatban van; a felvilágosítási kisér 
letek sikertelenek; 12 szedő elfogatott 
egyleti pénztáruk elkoboztatott. — Egész 
héten át meg volt szakítva a távirdaj 
közlekedés, — annál fogva semmi újság 
nem közlhető

Löíkovits József árverési intézetében 
hétfőn í. hó 15. és kedden 16-ikán délelőtt 
9 órakor arany és ezüst némüek arany és 
ezüst zsebórák, többféle iérfi és női rulia- 
nemüek bútorok, fegyverek, fegyvertás­
kák, 1 jó varrógép, színházi távcsők, 
gyertyatartók, stb. fognak elárvereltetni.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

Nemesi birtok
ü r ü k a !■»it <‘ 1 a <1».

Acsád községben fekvő 53 hold területű 
iiMiicsi birtok, mely területen van: egy kas- 
télyszerii épület, ezenkívül kényelmes tiszti és 
bán ni rendbeli cselédlak. 3 istálló, 2 kocsi­
szín. 1 emeletes magtár, egy száraz malom 
malomházzal. A kastély és malomház zsindely 
a többi épület pedig cseréjt tetőzettel van el­
látva. és mind ji-karban tartva.

Értekezhetni iiánta B a r c s a y Miklós 
építőmesterrel N.-Csapóutcza 44 1—3

Aláírási felhívás
A „TISZA a

Tisza vidéki vasút.
II 1 R I) E T >1 É X V
január hó 16-ától kezdve a föle­

melt raktár bér beszedése a debre- 
czeni állomáson ismét megszüntettetik.

Az itrazgalóság1.

biztosító intézet részvényeire.
A nevezett társulat a megab kubís küszöbén állván, a még alá­

írat! an részvényekre aláírásokat elfogad

a „Debreczen64 kiadóhivatala
főpiacz Vecsey ház, földszint baba

megjegyeztetvén, hogy most már nem csupán alapitói, hanem egyes 
részvényaláirások is elfogadtatnak.

Bt

A vásár alatt a „Bika“ szállodában lo. sz. a.

Világ csodá j a

melyet hgutóbbi párisi utazásom alatt fe­
deztem fel, — ékszerczikkek, az újonnan 

felfedezett nemes érozböl,

talmi aranyból

s

, J

unosaam aamaa
DEBRECZENBEN

Piaczutcza a kis templom mellett.

Van szeiencrém jelenteni, hogy norinbergi. disz, uridivat áruk 
lovagló és utazó készlet raktáramat mind n ezek köréhez tartozókkal 
bőven elláttam; különösen ajánlom

farsangi klényczikkelmet
ö *

nz igen tisztelt nr közönség becses figyelmébe, u. m. báli nyak 
kendők, gallérok, manchettek és zsebkendők, prágai keztyük, franczia és 
chinai legyezők, hroche függők, medalionok, virágtartók, manohette és 
cheniset gombok stb. és számtalan ezekhez tartozó áruezikkeimet

2—?

J-X.- o ű-X'-

Árverési hirdetmény.

A j'V-zágtartó gazdaság tulajdonához 
'a; o 6. s a mátai kaszállóban az 1870. és 

j 1ST 1. év. kl e I t, rim it a mátai biztosi 
I a k ll ál ö size rakott, s liiz kár ellen 

^o-s s í' 1030 mázsában és 1870 frt 
értükben biaosit,tt négy kazal anya- 
széna a I dyó évi tnií r t i u s I s ő nap­
ijáig leendő megétethetéa jót’éi 
k o y a ágával, a feliig) plő gazdaság 

j bizottmány határozata nyomán kazal 
szám I- a közárverés utján a lég­
től.'a ig'.ő ek, vagy ígérőknek azon- 

Li k 'íz pénz fizetés mellett ela­
dandó év n; ez ni n folyó január hó 
18 d; l epjél, az az csütörtökön d. e. 9 
órakor a ti, ti i a i biztosi lak n á 1 meg- 
fa:tandó nyilvános árverésen való megje­
lenésre a vi írni szándékozók illően meg­
hivatnak.

Kelt Debreezep, jaqiyir f, 1812,

:::A

.. .. .
HAAS FULOP-FELE

szőnyeg raktár.
Mindenféle kanapé elébe való szőnyeg 8 fittől 

100 forintig.
Agy elébe való szőnyeg 1 ft 50 krtól 15 ftig. 
Futó szőnyeg legnagyobb kiválasztásban rőfe 

35 krtól 4 írtig kapható

Rótt Lipót és testvére,
7 3 ? üzleteikben. [

ÉK.  ---------------------------------- -----------LvtK0,—"
...... ..................................................... ........ ............... ~
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Laky Lajos,
tanácsnok,

Vásári jelentés.
Van szerencsém a n. é. közönség­

nek tudomására juttatni, miszerint a mos­
tani vásár alkalmával a külső vásártéren 
levő sátromban nem tartok raktárt, hanem 
igen dúsan ellátva itt a városban 1828-ik 
sz- a. Dragotta Sándor ur házában min 
denféle carlsbadi porczellán s diszczikkel 
a n. é. közönség figyelmébe g pártfogá­
sába ajánlom magamat.

Debreczen, 1872. január 5.

alázatos szolgája

JacohQvles Antal.
29. 3-3.

T

mélyéit 10 évi jótállást vállalok,hogy meg 
nem feketedik, s valódi arany színét nem 
veszti el.

Egész garnitúrák a legújabb minták 
után 80 krtól, 4 ftig, aztán egyes fülftig- 
gők, brocheok, karpereczek, — gyermek­

darabok 45—80 kr ; felnőttek számára 1 ft 
60 kr, 2—8 ftig,

Nyaklánczok 60—90 kr, 1 ft 50 kr. 
Kézelő és inggombok 30—50 kr, 1 forint.

Talmi óralánezok 60 kr, 1 ft, 1 ft 50, 
2, 3, 5 ft, rövidek.

Női óralánezok 1 ft 50, 2, 3, 5 ft.
Valódi franczia brillantgyürük 1 ft. 

1 ft 40, 1 ft 50. 2, 3 ft s minden más e 
fajhoz tartozó czikkek.

Zsebórák aranyban, ezüstben, tal­
miaranyban, roppant nagy kiválasztásban 
bámulatos olcsó árak mellett.

Timendorfer és társa.

Óragyáros Bécs, Fleischmarkt 10. sz,
36. 1-3.

Varrógép gyárosok és iparosok számira.

Főügynöksége
A SINGEE MANUFACTURING 

C0.-NAK

New-Yorkban.

ö

Debreczen, Váradutcza 2150. sz. a.
A Singer amerikai aj családi varrógép azon egyedüli gép, mely mind- 

annyi anyagot, a legfinomabbb tüli és kartontól a legvastagabb és dupla posztóig is 
varr, valódi k.ncs tehát mindannyi^háztartásra, fehérruha-varrónök, nörulia szabó 
és noczipészck, sapka és ernyő-csinálókra nézve, a gép tüzöget, szeg, passepoil- 
zsinórt bevarr, védzsinórt fel varr, minden kondoritó munkát s szalag beszeg ést, gya- 
pozást végez s fölibevarrást és sujtás felvarrást eszközöl s azt mind a legnagyobb 
könyüséggel és szabatossággal.

A gép használatának begyakorlása 3—4 óra munkája.
A „Singer Manufacturing Company“ nagy gépei gyárosok és 

iparosok számára kiválólag erősen vannak alkotva és a leggyönyörűbb munkát szol­
gáltatják.

Valamennyi gép munkapróbái ki vannak rakva.
A gépek legnagyobb készséggel mutattatnak és megszerzésük kevésbé va­

gyonosaknak részletfizetésekkel könnyittetik. — Bátor vagyok t. ez. becses látogatásra 
felkérni, hogy e gépek kiválósága iránt meggyőződhessék.
542. 7-? »otla

Jutányos árak, ingyen oktatás

Első debreczeni asztalos társulat.
Van szerencsénk a n. é. közönséggel tudatni, hogy a fenti ezég alat 

ink működését megkezdette, s mostantól fogva elfogadunk

mindennemű asztalos munkát
u. m. egyházak, iskolai épületek felszerelését, mindennemű bútorokat, fé" 

nyezetteket és festetteket a legfinomabbaktól a legegyszerűbbekig.
Főfigyelmünk oda lesz irányozva, hogy munkáink úgy az anyag kitűnő 

minősége, mint a kivitel csinossága és legújabb minták szerint alakítása által közked­
veltséget nyeljenek.

Vidéki megrendeléseket is —- a mérték beküldése mellett elfogadunk, g 
gyorsan és pontosan teljesítünk.

Számos megrendelést kérve tisztelettel vagyunk
Az első debreczeni asztalos társulat.

Helyiség a Váradutcaán kívül, a Vojnovics-féle faraktár mellett. 27 3—6
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MAGYAR
Tiszavidéki és arad - temesvári vasút.

MENETREND
1872. évi január 1-töl kezdve további intézkedésig.

'NET-TERV
veo-ves vonatokkal való sremély-szállitásra

iebreczeii-szatlunár németi részvonalon
Érvényes ezen részvonal megnyitási napjától további rendelkezésig.

•j. zcí.bűi Szathmár-Németi felé

Állomások

'!!•.hely) „

lény

Veo-yes vonat a
11 JH “a

1. ír. III. IV. ||
iMtálylyal

Óra óra P- ____ i.
délután éjj< 1

3 51 2 1 62 —
4 ' 21 3 •26 1-,
4 37 3 45 3-,4 4 08 5.,
5 24 4 39 6.,
6 02 23 9-,6 1 41 6 10 10..

13 6 46 11-,
40 17
58 7 j 37 , 14..

Szathmár-Németiből Debreczen felé

Állomások

Vegyes vonat
12 14

I." II. III IV 
osztály yal

Szathmár-némcti . indulás 
Zsadány . . • • »
Kis Máj tény . . • » 
Nagy-Károly . • • »
Reszege-Szaniszló . *
Ér-Mihályfalva . • »
Ábrány < megállp hely) * 
Víracs Pércs ...» 
Haláp (megállp. hely) „ 
Debreczen . . érkezés

reggel délután

11 123G

I. Bécsből és Restről Kassa felé.
p. napszak6-. p. napszak 6 p napszak 

Becs államv.in 8 25 este 7 55 reggel.
északi v 8 16 eate. < 45

Peet 7 30 reggel 6 5 este.
Czegléd 10 33 reggel 8 5o »
Szolnok 11 22 , 9 58 éjjel. j
P.-Ladány 2 j 1 délután 12 56 »
Debreczen 3 41 „ 2 42 reggel
Nviregyh. 5 ,11 * 4 !32 »
Tokai 6 'll , 5 63
mf- . . pl 17 rste. 8 *36 délei. 3 15 delut.
Kh * érk- 11 — „ 1 18 délután 5 ^ »

Kassa ind. 
.Víiskolca 
Tokaj 
Nyiregyb. 
Debreczen 
P.-Ladány 
Szolnok

I. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé-

i-’cB államv. 
r északi v. 

Pc-t 
UVigléd
Mvző-Tu’
Arai

Temesvár

érkeiés

érkezés

' p. napszak ó p. napszab
8 25 este. 7 65 regg,

.8 15 7 45
7 30 reg/. 1. e 5 est*'.

•10 18 - i- 5 „
.11 j 7 déle!. 10 37 éjjel
.12 18 „ U 3Ó *
. v 1 dél ni. 3 30 regg
. 3 .42 „ 6: 4

4 5 „ G 24 „
5 40 „ 7 37
7 27 esi ve 8 59

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.

Czegléd érk. 6 32 este. 
Pest „ 8 37 ,
Bécs állam „ 6 9 regg

, északi v. 6 19 -

<5. p. napszak ó.í p.napszak ó. p. ,
5 25 regg. 10 49 délei. 4 5 dóint.
8 8 , 3 25 délnt. 8 2 este érk

10 1 „ 6 7 este,
11 4 „ 7 47
12 47 délben 10 34 éji-1.
2 25 délut. 12 37 „
4 46 „ 4 44 re.;;.

5 55 „
8 43
6 36 e .
6 49 „

V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé

Fmesvár
Vinga
Árud érkezés . , 

indulás

Vltiaö-Tur

Pest
Síécs államv. 

északt v.

érkezés

ó. p napszak ó p. napszak 
.. 8 — reggel 5 30 d’lután 

10 ísdélelr t 7 25 este.
..11 52 . S 40 „

12 ií5 dé t. 9 4 ,
. . 2 10 11 41 éjjel
. . 3 44 2 13 ,
..51 * é 17 regg.
. . 6 47 esto. 5 36 „
. . 8 37 „ 8 43 „
..69 regg 1. 6 36 esté.

6 19 „ 6 49 „

Árjegyzék.
Geréby Fülöp

50

Csatlak ozások:
A í 1. számú vonat Debreczer .n közvetlen csatlakozásba áll a tiszavidéki vasút 

Pest fe!ö! áivö I. s?.. illetőleg az osztr. é .mvasutnak Pestről reggel 7 óra 30 perczkor indu.O 
7. sz. vonatával, továbbá Kassa lelöl a uszavidé i vasút 2. sz. vonatával

A !3 szi-mii vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásbanáll a tiszavidéki vasút 
j'vst felöl jövő 5. illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről este 6 óra 5 perczkor induló 9 
se. vonatává,, í .-'.ábáá Kassa felöl a tiszavidéki vasút 6. sz. vonatával.

\ íí vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasú:
Pi si ü-iái menő 2.illetőleg az osztr. államvasutnak este 8 óra 37 perczkor Pestre érkező 8 
L. v.na’t álbá Kassa leié a tiszavidéki vasút 1. sz. vonatával. .

A 51. szánni vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavvidekivasul 
Pest h ív 1 8 illetőleg az osztr. államvasutnak délelőtt 8 óra 43 perczkor Pestre érkeze 

~z. vonat. v. 1. továbbá Kassa leié a tiszavidéki vasút 5. sz. vonatával.
Pesten, 1671. év junius haváb n.

A vezérigazgatóság.

UBécsböl és Pestről Nagyvárad felé. \ VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.
z ik

!Uvs ál’amv. inául
A t
C^léd ,
B.-Uj’alu „
N. Várad érkéz

6. p. rap57.ii!í <- y nup 
8 25 C't.-. 7 55 regg.
ft :=. „ 7 45 „
7 3-"- regg. 6 i 5 f-'te.

1U 53 „ 8 155 *
•2 35 délut. 1 -6 éjjé1.
3 35 „ *2 A3 regg.
4 47 - 4 6

o. 1 p. napszaki p. jnapszak „ ,
S.- Várad indul. 11 dóiéi. 5 j estd. , ,
I. Újfalu r, 1- 28 délben 1“ 331 - - »i’.-Lad-íny érkéz. 1 delut. 11 +41 ejjsi. » „
Czegléd o ö 32 5 55 ? rrg? 8
Pest , 8 37 8 43•lécs államv. B 6 V " -,bj

„ északi v. „ 6 tv 6* 49 I
A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról,valamint azok csatlakozó.-+ Aradon,Csabán N.

Véradói, Kassán , Miskoíczeu es tomesvárott, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből ^ eszközöltetnek.

íranczia pezsgöborraktárából 
Aubertin Cremant rose egy

üveg 3 frt 50 kr.
Aubertin Carte argent

egy üveg 3 » ~ „
Aubertin arany üveg 4 „ 50 „
Delbeck et C. Sillery mous-

seuse 3 „ 25 „
L Kodier Carte blanche 3 „ — „
Duc de Montebello Carte 

blanche '<

Gusztáv Gilbert Grand 
viu du roi

Gusztáv Gilbert Grand 
cremant rose 

Gusztáv Gilbert Grand
vin cremant 3 „ 25 „

Gustav Gilbert Sillery
premiere qualité 3 „ 20 ,,

Gusztáv Gilbert Carte
noil- 3 ,. — „

Gustav Gilbert Ay supe- 
rieure qualité 2 „ 80 „
Oscar de Montaigne 3 „ —
Emile Roger 2 ,, 40 „

Vidéki megrendelések gyorsan

60

tudható meg. Az igazgatóság.
13. 2—2.

Eladó gesztenyefák, — -| 
s tűzi fa.

K •/ i> ;i! i fekete öltözet csak 34 frt.
8»3Qgaaa2tf>b^gB

10.

2, 4, 6, éves igen szép vad­
gesztenye fűk. valamint száraz 
tűzifa kapható

Első rnagyar-gácsországi vasút.

Legenye-Mihályi-Homonnai része.
Menetrend

szemóly-szállitó vonatok számára.
Érvé’-yes 1871. tlecz. 25-től fogva további intézkedésig.

", ■/ Lepénye-Mihályi felé 

o na á s o k 3-dik számú 
vegyes vonat

indulá.-iíiomor-ca 
írmező n

íKátaüíva (megálló hely) 
jNagy-Mihály „
IjBánócz „
;T. Terebts Gálszecs „
] Ve lej te (m. h.) „
;Legcnyc-M. (vend. i óik.

Legenye-Mihályi felől Homonna felé.

Mrtf Állomások 6-dik szánni 
vegyes vonat

Lenyege-M. (vend.) indul 
Velejte (megálló heiy)R 
T. Terebes Gálszecs „ 
Bánócz n
Nagy-Mihály ,
Nátafalva (m. b.) „
Őrmező r
Homonna érkézé

ló. 1 p. déla 
1 .21. „
2 „ 6 „ „
2 „43„ „
3 „ 27 „ „
3 „ 52 „ „
4 n 13 „ „
4 „39, „

Az igtizgatósás-

Részletfizetések elfogadtatnak.

, ih TT

SCHENK EDE

t o, r -1: iktáíi
DeL-recztiibm Széchenyi utcza 2112 dik sz. a.

V;, szerencsém a n. érd. közönséget tudósítani, hogy újonnan bertn- 
í ü ..ciiracar a leggazdagabban szereltem fel, kitűnő minőségű, s di- 

i aL,ké.-zült tutorokkal, s e raktáramban
n •• a-eoyszerübb bútoroktól kezdve a legfinomabbakig, mindenféle 

áiiyokkal vagy anélkül, kisebb nagyobb cbiffonérok. ktbuzós 
k, íiVuúpui,, ettomaneok, fauteulök, dormeusök egyszerű és nagyi Lb Író­

juk a li syutáuyosabb árak mellett kaphatók.
Figyelmeztetem a n. érd. közönséget

Olaj festményeimre s tükreimre,
Valamint varrógép raktáramra, mely czikkek mind, kitűnő minőség

:u‘á:=yo?an szerezhetők meg nálam.
-/'’Kifizetésekre is adok el, a melyek beosztásánál szives figyelem- 

•. gyök illető vásárló körülményeire.
Szó rnrs látogatást remélve, üzletemet úgy a helybeli, mint a vidéki kö-

Schenk Ede.
, j—3 Butorraktáros és kárpitos.

P»

Varrógépek és olajfestmények.
Bgaaaaaa—

-5 449
Nemes Gáborná 1.

Kis Várad utezán.

Kiadó ház.

Gál Ferencz
léilifizab» Dvbreezenhvii, főpiac/ Jagcr-ház.

Nagy-csapóutczán a 323-ik sz. 
a. ház, mely a csizmadia ezéh 
tulajdona, s áll 5 szoba, konyha, ka­
mara, oincze (4 piucze) s padlásból,!
— pünkösttöí kő/dve 3 vagy több 
évre koresmáltatási joggal vagy a nél­
kül kiadó.

Értekezhetni január 31-éig kis- 
csapóutczán 2D3. sz. a.

Böszörményi Pál
czéhmesternél.

38.2 -3.

Hirdetmény.
Ei nnhály falva 3C00 lelket számláló 

mezővárosában, hol a dvbrtcztn szigiti 
vasút is átvonul s indóliáza van, a hus- 
vágási iparüzletre pályázat nyittatik a 
feltételek a község háznál megtekinthetők 

Ertniháljfalva január 8. 1 72.

ál 3 -3 A főbíró.

A farsangi idény
közeledtével ajánlja magát mindentéie férfi báli öltözetek gyors, divatos és jután)os

elkészítésére.
Előkelő gyárakkal szerzett összeköttetéseim folyt n azon helyzetben vagyok

hogy :
egy fekete báli öltözéket 34 ftéri és feljebb, 
gyapjukelme egész öltözéket 28 ftért és feljebb

készíthetek. , ,
A ruhák divatos szabásáról, a gyors és pontos elkészítésről kezeskedve, maga­

mat a közönség pártfogásába ajánlom.
Gál Ferencz,

ferfi-szabó.
25. 4—4.

g y gyapjukelme egész öltözet csak irt.

FÜLKEI KÁLMÁN
újonnan és jól berendezett

arany- ezüst ékszer-áru üzlete Debreczenben

Széchényi utcza gróf Dégeníeld házában,
ajiulja a legnagyobb választékban ellátott mindennemű arany, ezü-t 

czikkeit u. m. férfi s női pecsét-gyűrűket, broths és fülbevalókat, arany órai:-.: ezo- 
kat mcia'ionokat, lev újabb divatszerinti gránát-brocze s fülbevalókat, kupéi: eze­
ket’ ezüst kanalakat, kés és villákat, ezüst poharakat, kenyér-kosarakat, dezert- 
késeket, ezüst-arany karp reczeket, ezüst óralánczokat, ezüst virágtartó, geivartarto, 
sótartókat, a legfinomabb tajték-pipákat, szivarszipkákat és számtalan elő nem so­
rolható apróságokat

sä. B sut se ■■ y *» *» S« ■- *ea «-.* ■ *
Egyszersmind megveszen mindenféle ócska arany-ezüst nemüket, to­

vábbá elfogad minden megrendeléseket és javítani valókat.
Vidéki megrendelések, gyorsan és pontosan teljesittetnek. 11 b-5

A DEBItECZEM
igigp api W

Piti

vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati rész ven) eket, elsőbbségi
kötvényeket, szelvényeket,

a r a n y és ezüst pénzeket;

elad sorsjegyeket részletfizetésre:
magyar kir. nyeremény kölcsön sorsjegyeket, évenkénti 4 húzás 200,000 írt tőnyereményny
___1. L!i.i ■ A 900.000 frt

Vállalati hirdetmény
. . u-y, szikíakőrc.

Sz. kir. Debreczen város részéről 450 köb 
i sziklakönek a városi mérnöki hivatalnál meg

tekinthető feltételek szerint — előállítása iránt, 
f; 1872-ik évi jan. hó 16-ik napján d. e. 9 órakor 
a mérnöki hiva'alban árlejtés tartatik, melyre a 
vállalkozni kívánókat 1000 frt bánatpénzzel el­
látva — megjelenni kéri — Debreczen 187 2. 
jan. 6. Baranyi Miklós m. k. tanácsnok. 83 2 3

osztrák hitel intézeti 
1864-ki Osztr. állam 
1860-ki 5%-es osztrák állam 
1839-ki osztrák állam 
törökbirodalmi 400 francos 3°/u-es 
1864-ki 100 rubeles 5%-es orosz 
1866-ki „ „ n »
Braunschweig! 20 ti. „

200,000 frt 
250,000 frt 
300,000 frt 
150,000 frt ’ 
600,000 franc 
200,000 rubel 
200,000 „ 
30,000 ti. „

sl, 6 frt havi részletfizetés mellett, 
10 frt „

7 Ve
8 fit 
8 frt 
6 frt

10 frt 
10 frt

6 0-0

* 4 frt „ „

Az Igazgatóság.

BB

Debreczen, 1872. Nyomatott Telegdi L. betűivel.

f mLM

1872.

&£j évrs 0 i 
Fei evr? 5 j
El'iázztr.ii
lópiarr.

F.iód
TeieediK. U 
k-ireekeiiest1 

t<yebu$

Uj partalj
G Számtf 

hogy a johboit 
renden vannak!

Némelyek | 
pengetése az 
Írási viszketegl 
harcz. —

Azonban. 
azon muzzanatl 
lebbi időkben 
történtek : megl 
ságáróL hogv 
szél nem fújja. 1 

Figvelmezl 
kát a tekintély! 
tai tolmácsolt 
több miniszter 1 
alá vette, s elj^ 
kitejezé.

Azt leheti 
szép dolog, ha
magaslatra eme
pártjukból kikel 
szemökre meri ki 
vái.osság terén.

De. ismérv 
mely — a zsírói 
ingerén kívül 
idáig is összetal 
lehet tenni, hog 
n vei n y i 1 v á i 
kijelenteni eléged 
másik miniszter 
épen a jobbolda 
Íves számra 
kik velők egv ér| 

Azt is jele 
maga Deák Férj 
a miniszterek té| 
sát: s nem egv 
a kormány ellen] 
nak keresztülvite 
let. Fájdalom! hl 
tüntetéseket esek! 
rtil hozott teiszinl 
az ö ilvféle föllé 
az elszilajo Jött 
sági s, legal.- 1 j 
tál, dara!) időre 
az ö föllépésén elq 
az eiégedetlenségl 

Legközelebbi 
nyomul a j o b I 
nekazontöri 
tani kormán1 
közép pártot 

E törekvésbe 
vonunk ki.

Először azt. 
kebelében mind 
elégedetlenség : s I 
nosan. s a korája 
tese;; is tsrgva tat 
idő. midőn a reíorj 
párt mai jellegét 
indul...

Másodszor aj 
jak. hogy ez alak 
sem lesz a ti-zía 
érzületnek hű tolq 

Mert e párt 
rehezatn:. hogv al 
programmjácak 
gaban iogialandia.] 

S mi ebből 
számára?

Az hogv ör 
iiyszerti feiosziási 

Továbbá az. 
lenzék. hogy a sze 
kozéppárt által kel 

Az ellenzék 
fortnkérdésekben 
vazhatni a kormáij 
form kérdésekben 
lét előmozdítását 

Hanem a kusj 
dig követett poiitil 
8 tel nem :s adja 

Es peaig a.-inj 
kormánv gvengiltl 
mánypárti'an érvé:! 
műveletek követkei 
Suit kai közelebb 
laka:...

Sapient; paucd

— A deák psr|
eioaóá a miniszterelnö
tárzyalisioak uelejezJ 
read megSflIpitisa' iril 
pír and fübb pontjaiba! 
tOtt . Elfő -. "|
k! i-.zeí |
pénzügyi törvény ja vas 
jelentései i m-ntsztej 
ügyekbe fi, megvAk kf

liliíVAkiíSKi« .'J-fe.Aírii :ü'4 Mü - ~:vV. r'z’-de-LWAi'i


